
 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 1

CITTA’ DI ARZIGNANO 

 

Provincia di Vicenza 

 
 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE REGISTRAZIONE AUDIO 

DIBATTITO SEDUTA  

CONSIGLIO COMUNALE DEL 28/07/2022 

 

 

  



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 2

SOMMARIO DEI PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

 
 

• PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA CONSILIARI 

DEL 31/05/2022. 

 

• PUNTO 2 O.D.G. – RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 

124 DEL 30.05.2022 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE URGENTE AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024”. 

 

• PUNTO 3 O.D.G. – SURROGA DEL CONSIGLIERE STECCANELLA NELLE 

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI SECONDA E TERZA. 

 

• PUNTO 4 O.D.G. – TERZA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE – 

ELEZIONE DEL VICEPRESIDENTE. 

 

• PUNTO 5 O.D.G. – INTEGRAZIONE DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA - 

NORMA SPECIALE DI TUTELA DELLA PIAZZA DELLA VITTORIA – DIVIETO DI 

CONSUMARE CIBO E BEVANDE DI QUALSIASI GENERE. 

 

• PUNTO 6 O.D.G. – APPROVAZIONE DELLA NUOVA CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE – PERIODO 01.01.2023 

– 31.12.2029. 

 

• PUNTO 7 O.D.G. – ADOZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO DEGLI IMPIANTI E 

DEI SISTEMI DI VIDEOSORVEGLIANZA DEL COMUNE DI ARZIGNANO. 

 

• PUNTO 8 O.D.G. – VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E VARIAZIONI DI ASSESTAMENTO 

GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024. 

 

• PUNTO 9 O.D.G. – APPROVAZIONE VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE 

DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 E DELL’ELENCO ANNUALE 2022. 
 

• PUNTO 10 O.D.G. – ESAME DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE, 

CONTRODEDUZIONI E APPROVAZIONE DELLA VARIANTE 16 – V16PI – AL PIANO 

DEGLI INTERVENTI, AI SENSI DELL’ART. 18 DELLA L.R. N. 11/2004. 
 

• PUNTO 11 O.D.G. – PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA AGLI STRUMENTI 

URBANISTICI GENERALI, AI SENSI DELL’ART. 14 DEL D.P.R. 380/2001, PER 

CAMBIO DI DESTINAZIONE D’USO DA RESIDENZIALE A SERVIZI PUBBLICI 

DELL’IMMOBILE DENOMINATO “CASA DEL CUSTODE”, SITO IN VIA BONAZZI N. 

14 DEL COMUNE DI ARZIGNANO, DI PROPRIETA’ DELLA DITTA GIARDINO 

D’INFANZIA INES BONAZZI. 
 



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 3

• PUNTO 12 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI AMPLIAMENTO DI UN 

FABBRICATO ARTIGIANALE/COMMERCIALE DI PROPRIETA’ DELLA DITTA 

AUTOVEGA SRL IN DEROGA, AI SENSI DELL’ART. 3 DELLA L.R. N. 55/2012. 
 

• PUNTO 13 O.D.G. – PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA AGLI STRUMENTI 

URBANISTICI GENERALI, AI SENSI DELL’ART. 14 DEL D.P.R. 380/2001, PER 

REALIZZAZIONE OPERE DI URBANIZZAZIONE PER IL COLLEGAMENTO DEL 

PERCORSO CICLO PEDONALE ESISTENTE SUL TORRENTE CHIAMPO CON LA 

ZONA INDUSTRIALE – DITTA CONCERIA VOLPIANA. 
 

• PUNTO 14 O.D.G. – MODIFICA AL PIANO PER IL COMMERCIO SU AREE 

PUBBLICHE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 59 

DEL 27/09/2018 IN RELAZIONE ALA FIERA DEI SANTI ED AL MERCATO 

SETTIMANALE. 
 

• PUNTO 15 O.D.G. – COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLA 

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 122 DEL 30/05/2022 CONYENENTE 

VARIAZIONI DI BILANCIO. 
 

• PUNTO 16 O.D.G. – MOZIONE PROT. N. 32959 DEL 13.07.2022 AD OGGETTO: 

“SOSPENSIONE DEL SERVIZIO DIURNO DELL’AMBULANZA MEDICALIZZATA 

ALL’OSPEDALE DI ARZIGNANO”. 
 

• PUNTO 17 O.D.G. – MOZIONE PROT. N. 34038 DEL 22.07.2022 AD OGGETTO: 

“PROPOSTA DI MESSA ALLO STUDIO DI UN PIANO PER IL RIPRISTINO DELLA 

PAVIMENTAZIONE DEL CENTRO STORICO”. 

 
 

 

 
 
 

 

 

  



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 4

 

PRESIDENTE  
Buonasera a tutti e benvenuti, allora se dite incomincerei il Consiglio Comunale, tanto 
vedo che le tre persone che sono assenti hanno dato comunicazione, perciò quindi è inutile 
anche aspettare. I punti sono tanti.  
Intanto prima di iniziare, come abbiamo appena detto in Sala con i Capigruppo … lo 
facciamo dopo? 
Bene allora prima facciamo l’appello. 
 
… (mancanza audio)  
 

PRESIDENTE  
Procediamo con la nomina degli scrutatori: Tarperi, Carulli e Lovato. 
 

SCRUTATORI: CONSIGLIERI TARPERI; CARULLI; LOVATO 

 

 

PRESIDENTE  
Come dicevo prima abbiamo convocato i capigruppo per comunicare che il punto 13 viene 
ritirato per alcuni approfondimenti. Pertanto i punti verranno modificati insomma. 
Prego Consigliere Beschin. 
 

CONSIGLIERE BESCHIN 
Grazie Presidente. 
Io desideravo portare all’attenzione di quest’Aula un piccolo pensiero, in considerazione 
del fatto che il 19 luglio c’è stata la Commemorazione in tutta Italia della strage di Via 
D’Amelio, e ritenevo opportuno rendere partecipe questa assemblea del ricordo in onore 
di Paolo Borsellino. E lo faccio citando un brevissimo testo tratto dal libro di Giuseppe 
Ayala “Chi ha paura muore ogni giorno. I miei anni con Falcone e Borsellino”. 
Ayala è un ex esponente politico del Governo Prodi e D’Alema, che ha dato la vita anche 
lui in quanto ex Magistrato, sempre per la battaglia in favore della legalità e contro le 
Mafie. 
“Era un uomo di ironia imbarazzante e dissacrante, riusciva a sdrammatizzare tutto con 

una naturalezza assoluta. La battuta era sempre in agguato anche durante il più pesante 

dei discorsi o il più difficile dei momenti, e ne vivevamo tanti assieme. Era molto veloce 

nel capire, nel formarsi un’opinione, nel partorire un’idea. Aveva ritmo e non soffriva 

pause. Era anche molto preparato e professionale, ma non gli importava niente di darlo a 

vedere, come tutti quelli che sanno di non averne bisogno. Era capace di scherzare anche 

sulla più complicata delle questioni che aveva risolto, magari con grande fatica, te le 

offriva con semplicità. Non voleva stupire nessuno, prendeva per i fondelli pure sé stesso, 

era impossibile non volere bene a Paolo Borsellino, non apprezzarlo, non ammirarlo.  
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La sua vita era quella di un uomo semplice, serio, responsabile, tutto casa, famiglia e 

lavoro. Era un fervente cattolico ed aveva un preciso credo politico sin dai tempi 

dell’Università, che lo videro militare nel FUAN. Era un uomo di destra, di valori forti, di 

un alto senso dello Stato, però non si lasciò mai condizionare dalle sue idee politiche 

quando si trattava di decidere la sorte di un imputato. Il suo amore per la giustizia era più 

forte di tutto”. 
Dal libro di Giuseppe Ayala “Chi ha paura muore ogni giorno. I miei anni con Falcone e 

Borsellino”. 
Grazie. 
 

PRESIDENTE  
Grazie Consigliere Beschin, ringrazio proprio per questo ricordo, prezioso tra l’altro. 
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PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA CONSILIARI 

DEL 31/05/2022. 

 

PRESIDENTE 
Proseguiamo con il punto n. 1 del Consiglio Comunale: “Approvazione dei verbali della 

seduta Consiliare del 31 maggio 2022”. 

Apriamo la discussione se ci sono interventi? 
Dichiarazioni di voto? 

 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 1 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti4. 

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 4 astenuti. 
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PUNTO 2 O.D.G. – RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 

124 DEL 30.05.2022 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE URGENTE AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024”. 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 2: “Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 124 del 

30 maggio 2022, avente ad oggetto: “Variazione urgente al Bilancio di Previsione 

2022/2024”. 

Relaziona il Sindaco Alessia Bevilacqua. 
 

SINDACO 
Grazie Presidente.  
Allora, praticamente è una variazione urgente di bilancio, che è stata adottata prima 
appunto dalla Giunta Comunale in data 30 maggio 2022, e consiste praticamente nell’aver 
inserito in entrata e poi in uscita, quanto la Regione, le somme che la Regione Veneto ha 
riconosciuto per gli eventi metereologici del 20 e 21 agosto 2020.  
Si tratta di 487.000 euro circa per le famiglie, che sono già arrivate appunto alle famiglie, 
quindi sono arrivati al Comune e li abbiamo già girati alle famiglie, mentre siamo in attesa 
dei 208.000 euro circa che sono invece per le imprese. 
Poi c’è un’integrazione in entrata e in uscita di una somma necessaria per le consultazioni 
referendarie di euro 10.000. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
Apriamo la discussione. 
Se ci sono interventi? Dichiarazioni di voto?  
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Dopo quanto udito in Commissione, comprendendo la delicatezza del tema e l’opportunità 
di non far mancare quello che è un appoggio, anche se come chiunque sa contare è 
puramente simbolico, dei nostri voti, dati i rimborsi che attendono i cittadini con questa 
azione che riteniamo assolutamente legittima, appoggeremo questo punto con il nostro 
voto favorevole a nome della minoranza tutta. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Ci sono altri interventi, altrimenti dichiarazioni di voto? 
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Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 2 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Votiamo per l’immediata eseguibilità. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 
punto 2 all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
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PUNTO 3 O.D.G. – SURROGA DEL CONSIGLIERE STECCANELLA NELLE 

COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI SECONDA E TERZA. 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 3: “Surroga del Consigliere Steccanella nelle Commissioni 

Consiliari Permanenti seconda e terza”. 

Relaziona il Sindaco. 
 

SINDACO 
Grazie Presidente. 
Alloracon deliberazione del Consiglio Comunale, rispettivamente la n. 41 e 42 del 
29.07.2019 furono costituite tra le altre la seconda e la terza Commissione Consiliare 
Permanente, in attuazione di quanto previsto dall’art. 25 dello Statuto e dal Titolo 3° del 
Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale. 
Dette Commissioni sono composte da tanti Consiglieri quanti sono i Gruppi Consiliari 
presenti in Consiglio, ciascuno in rappresentanza proporzionale del proprio Gruppo. In 
entrambe le Commissioni in rappresentanza del Gruppo Consiliare “Al centro per 

Bevilacqua io scelgo Arzignano” fu eletto il Consigliere Nicola Steccanella anche con la 
carica di Vicepresidente della terza Commissione Consiliare Permanente.  
Nel frattempo in data 11 maggio 2022, con nota al protocollo n. 22551 il Consigliere 
Steccanella ha comunicato di lasciare il Gruppo Consiliare Al centro per Bevilacqua io 
scelgo Arzignano per transitare nel Gruppo Misto di maggioranza, con il nuovo partito 
“Italexit per l’Italia”.  
Tanto premesso l’art. 38, comma 6, Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n.267, stabilisce 
che il Consiglio si avvale di Commissioni costituite nel proprio seno con criterio 
proporzionale.  
L’art. 25, comma 1 dello Statuto Comunale dispone che per l’esame di particolari 
problemi il Consiglio Comunale può istituire Commissioni Consiliari e Speciali, la cui 
composizione, compiti e poteri sono stabiliti dal Regolamento del Consiglio Comunale. 
L’art. 13, comma 3, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
stabilisce che ogni Gruppo Consiliare deve essere rappresentato nelle Commissioni da un 
Consigliere, il cui voto rappresentativo di un numero di Consiglieri e di voti pari al 
numero dei componenti del proprio Gruppo. 
Il Ministero dell’Interno con parere del 2 giugno 2021, precisa che l’unico limite posto dal 
legislatore nella composizione delle Commissioni Consiliari, riguarda il rispetto del 
criterio proporzionale.  
 

PRESIDENTE 
Sindaco, se possiamo dare per letta … 
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SINDACO 
Comunque è la surroga, e quindi nella Commissione Seconda e Terza rimane come 
Consigliere Demis Lovato. Grazie. 

 

PRESIDENTE 
Apriamo pure la discussione, se ci sono interventi? 
Dichiarazioni di voto? 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Attenderemo la candidatura della maggioranza. 
 

PRESIDENTE 
Prego Consigliere Beschin. 
 

CONSIGLIERE BESCHIN 
Grazie Presidente. 
Sì, in surroga del Consigliere Steccanella propongo come membro delle Commissioni 
Consiliari Permanenti Seconda e Terza il Consigliere Demis Lovato, che propongo anche 
come Vicepresidente della Terza Commissione. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Beschin. 
Bene, quindi apriamo la discussione. 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Allora, intervengo innanzitutto per comunicare che i Gruppi di minoranza, di opposizione, 
stasera mi sento di minoranza non so perché, appoggeranno la candidatura dalla 
maggioranza. Tuttavia nella lettura della delibera osserviamo, nel capoverso “nel 
frattempo in data 11 maggio 2022, con nota protocollo eccetera, per transitare nel Gruppo 
Misto di maggioranza con il nuovo partito Italexit per l’Italia”. 
A noi stante il Regolamento risulta che transita nel Gruppo Misto, perché non è previsto 
né altro Gruppo Consiliare né componenti. Non è previsto dal Regolamento e dalla linea 
politica espressa l’altra sera dalla maggioranza, sembra che ci sia volontà di contrastare 
questa possibilità. Fanno fede le parole dell’entrante Vicepresidente Lovato che ha detto 
“io non voglio che in maggioranza ci sia Italexit”.  Quindi noi andremo a proporre un 
emendamento alla delibera. Andremo a proporre: 
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Si propone la cancellazione della frase dopo “Gruppo Misto di maggioranza con il nuovo 

partito di Italexit per l’Italia”. Ne proponiamo la cancellazione, deposito l’emendamento 
alla Presidenza. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Ci sono altri interventi?  
Dichiarazione di voto? 
Prego Consigliere Lovato. 
 

CONSIGLIERE LOVATO 
Grazie Presidente. 
Io volevo ringraziare tutti per la fiducia che mi date. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Lovato. 
Entriamo in dichiarazione di voto. Ma penso che è già fatto … 
Quindi procediamo con la votazione. Votiamo l’emendamento. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’emendamento al punto 3 
all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Votiamo quindi la delibera così emendata. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 3 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  
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PRESIDENTE 
All’unanimità.  
Si procede con la votazione dell’immediata eseguibilità. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 
punto 3 all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità.  
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PUNTO 4 O.D.G. – TERZA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE – 

ELEZIONE DEL VICEPRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE 
Procediamo quindi con il punton. 4: “Terza Commissione Consiliare Permanente – 

Elezione del Vicepresidente”. 

Relaziona sempre il Sindaco. 
 

SINDACO 
Grazie Presidente. 
Se dite anche qui faccio un sunto, nel senso che appunto c’è da votare il Vicepresidente 
della Terza Commissione. Basta ecco, quindi grazie. 
 

PRESIDENTE 
Apriamo la discussione. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Il chiarimento tecnico della delibera risulta … ho male interpretato, credevo fosse a voto 
segreto, volevo proporre l’acclamazione diretta, dato che c’è accordo, procediamo pure. 
 

PRESIDENTE 
L’aveva già candidato prima, sì. 
Quindi procediamo con le dichiarazioni di voto se ci sono? 
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 4 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità.  
Immediata eseguibilità. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 
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punto 4 all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità.  
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PUNTO 5 O.D.G. – INTEGRAZIONE DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA - 

NORMA SPECIALE DI TUTELA DELLA PIAZZA DELLA VITTORIA – DIVIETO DI 

CONSUMARE CIBO E BEVANDE DI QUALSIASI GENERE. 

 

PRESIDENTE 
Procediamo quindi con il punto n. 5: “Integrazione dl Regolamento di Polizia Urbana -

Norma speciale di tutela della Piazza della Vittoria – Divieto di consumare cibo e 

bevande di qualsiasi genere”. 

Relaziona il Vicesindaco Enrico Marcigaglia. Prego. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Grazie. 
Io direi intanto, come da accordi, propongo subito l’emendamento tecnico che vi è stato 
inviato via PEC, come da accordi in Commissione. Se volte do lettura … ok. 
L’art. 23 Bis, Norma Speciale di tutela di Piazza delle Vittoria. 

A salvaguardia del decoro e in considerazione del vincolo di alto valore architettonico 

che tutela l’area, sul Piazzale della Vittoria è vietato il consumo di alcolici e determinati 

cibi di asporto quali: pizze, panini, Fast Food, kebab e simili, con l’eccezione della 

consumazione negli spazi autorizzati a plateatico di pertinenza degli esercizi pubblici ivi 

ubicati, e durante gli orari di apertura dei medesimi, e in occasione di Sagre, eventi, gite, 

visite guidate e feste autorizzate. È comunque consentito il consumo di: bevande, gelati, 

snack confezionati, con l’obbligo di gestire correttamente il conferimento del rifiuto 

residuo negli appositi contenitori. 

Questo è il testo che vi abbiamo mandato come emendamento tecnico, anche alla luce di 
alcune giuste osservazioni e specifiche, insomma questo sarebbe la nostra proposta in virtù 
ovviamente del problema di cui vi abbiamo anche illustrato in Commissione, che riguarda 
un po' una situazione di degrado in aumento nella zona del Castello. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Vicesindaco.  
Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi?Dichiarazioni di voto? 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 
In Commissione abbiamo avuto modo di dare il nostro contributo su questa delibera, che 
personalmente a titolo personale ritengo valida, ritengo non solo uno strumento di 
contrasto, ma la sola normativizzazione di questa misura sia uno strumento di 
prevenzione, giacché la legge non ammette ignoranza, quindi la pubblicizzazione del 
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medesimo dovrebbe già servire da prevenzione, ma giustamente ad un divieto deve 
corrispondere una sanzione. Questa è la legge ed è la base del sistema sanzionatorio. 
Quindi sono a ringraziare per aver colto il nostro appello con questo emendamento 
tecnico, che va a ridurre quella che è un divieto tout court di consumo di bevande e 
alimenti, che in caso diciamo di personale particolarmente ligio alla norma avrebbe potuto 
creare delle situazioni paradossali, ad esempio il consumo di un gelato sarebbe potuto 
incorrere in una sanzione, riteniamo che questa differenziazione, questa diversificazione 
anche all’interno di un testo base come un Regolamento Comunale di Polizia Urbana, 
possa essere un contributo in più rispetto di un luogo particolarmente importante, 
particolarmente tutelato e suggestivo, come la nostra Rocca di Castello. 
Pertanto a nome dei Gruppi di Forza Italia e Nuova Arzignano, dichiaro il nostro voto 
favorevole, e all’emendamento e alla delibera che sarà così emendata.  
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Ci sono altre dichiarazioni di voto, altrimenti procediamo con la votazione.  
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’emendamento al punto 5 
all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 13 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 1 astenuto. 

Favorevoli 13. Astenuti 1. 

 

PRESIDENTE 
13 voti favorevoli e 1 astenuto. 
Procediamo a votare quindi il testo emendato. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodel punto 5 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 13 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 1 astenuto. 

Favorevoli 13. Astenuti 1. 

 

PRESIDENTE 
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13 voti favorevoli e 1 astenuto   
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PUNTO 6 O.D.G. – APPROVAZIONE DELLA NUOVA CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE – PERIODO 01.01.2023 

– 31.12.2029. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 6:“Approvazione della nuova Convenzione per la Gestione 

Associata del Servizio di Polizia Locale -Periodo 01.01.2023 – 31.12.2029”. 

Prego Vicesindaco Marcigaglia. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Allora, se dite possiamo darla per letta, e faccio un riassunto abbastanza breve. 
La Polizia Locale sapete è una organizzazione gestita sotto forma di Convenzione tra 
Comuni, molto spesso giornalisticamente si fa anche un po' di confusione con la parola 
Consorzio, che non c’entra niente con la nostra tipologia organizzativa. 
Da alcune verifiche fatte quest’anno con i Segretari Comunali di Chiampo e Arzignano, 
abbiamo anche verificato che i Consorzi non sono autorizzati per questa tipologia di 
servizio, quelli esistenti da prima sono di fatto derogati, e quindi di fatto poiché scadeva e 
avevamo già prorogata l’anno scorso a causa del Covid, scadeva la Convenzione, le 
soluzioni possibili a livello normativo e tecnico, sostanzialmente erano due: La 
Convenzione che è quella che vi presento oggi, o in alternativa c’era una formula molto 
più complessa di Unione dei Comuni. Che però di fatto comportava la moltiplicazione 
anche di alcuni Organi di Amministrazione, che appesantiva inutilmente l’operativa 
abbastanza concreta della nostra Polizia Locale. 
Quindi proponiamo una nuova Convenzione che si base un po' sulle fondamenta di quella 
precedente, quindi tutti i Comuni che componevano la Convenzione prima sono 
riconfermati, non ci sono aggiunte di nuovi Comuni, quindi lo schema rimane lo stesso. 
Due parole veloci, ho voluto allegare al Regolamento anche l’allegato con tutte le 
tabelline con i numeri, perché lì riusciamo a dare una fotografia ad oggi di cos’è il 
comando che brevemente possiamo dire ci costa mediamente 1.500.000 all’anno.  È 
composto, come anche da elenco nominativo, da 27 agenti. Di cui 2 in assunzione in 
queste settimane. 
Una parola che dedico spesso al problema, secondo lo standard Regionale dovremmo 
avere un Agente ogni 1.000 abitanti, considerando che siamo circa 58.000 abitanti di area, 
dovremmo avere 58 Agenti. Ne abbiamo 27, significa che siamo meno della metà dello 
standard che darebbe la Regione Veneto, quindi siamo al 46% di copertura. 
Questo lo dico perché quello che sta facendo la Polizia Locale oggi lo sta facendo a meno 
di metà organico. Quindi sarei il primo a voler portare l’indicatore al 100%, ma di fatto 
non c’è nessuna normativa ad oggi che ci consenta di derogare i limiti di Personale, e 
quindi soluzioni per incrementare il Personale ad oggi non c’è ne sono. 
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Su questo problema è stato sviluppato un nuovo conteggio di redistribuzione oraria, basato 
su alcuni principi. Allora, quando parliamo di ore possiamo dire che mediamente la 
Polizia Locale sviluppa 37.000 ore di lavoro, di cui un 65% in strada, siamo tra parentesi, 
penso la Convenzione in Veneto che conosco io, l’unica che mette in chiaro il numero di 
ore su strada svolte, e sviluppiamo anche l’indicatore del costo orario su strada, in quanto 
il 35% delle ore rimanenti, che sono ore di Ufficio Comando servizi, centralino eccetera,  
non vengono fatturate ai Comuni, ma vengono inglobate secondo un principio di Business 
Management in quota percentuale all’interno delle ore strada. Quindi i Comuni comunque 
pagano la loro componente di Ufficio ok, come è giusto che sia, in proporzione alle ore 
richieste. 
Di fatto quindi 1.500.000 euro diviso 24.000 ore sul territorio, 1 ora di Vigile, come dico 
io vestito con auto o moto, con pistola, addestrato, con tutte le componenti di assistenza a 
monte di BackOffice ci costa 63 euro all’ora. 
In base a questo indicatore quindi il nuovo accordo con i Comuni, conoscendo comunque i 
problemi di Bilancio che hanno tutti i Comuni, soprattutto quelli più piccoli di noi, 
abbiamo deciso di mantenere gli introiti, cioè quindi quello che ogni Comune paga ad 
Arzignano, lo abbiamo tenuto uguale. Essendo aumentato il numero e il costo orario, 
matematicamente acquisiscono meno ore. 
In questa formulazione Arzignano riesce sostanzialmente sopperendo e bilanciando riesce 
ad avere il 65% delle ore totali sul territorio, e questo è un dato insomma piuttosto 
importante. Parliamo che il nostro Comune avrà a disposizione 16.700 ore. 
Novità aggiuntive e proprio per riuscire a gestire la crisi del Personale che abbiamo, non 
causata da mancanza di persone disponibili ma causata dall’impossibilità di assumere, i 
siamo dati una regola, un paio di regole in realtà. Una è quella che i Comuni che non 
contribuiscono con Agenti non possono pianificare a monte servizi serali. Saranno 
ovviamente serviti in caso di emergenza o di ordini superiori, Prefettura, Carabinieri 
eccetera, ma la pianificazione del pattugliamento serale non hanno la possibilità di farla, 
proprio perché non sono neanche Comuni contribuenti in termini di Agenti, ma di fatto 
sono solo clienti di ora. 
Un altro articolo che abbiamo messo in fondo è una specie di clausola, dove i Comuni che 
ad oggi contribuiscono con Personale si impegnano a fronte anche di una penalità, nel 
caso in cui non riuscissero, ad integrare nei tempi tecnici il Personale che va in pensione o 
che si sposta, perché storicamente succedeva che poi, per mille motivi, non tutti i Comuni 
hanno ora integrato il Personale. 
Penso di aver fatto un riassunto abbastanza rapido, ma di quello che è concretamente 
nuovo, gli incontri sono stati fatti, è stato fatto in realtà un incontro con tutti i Sindaci alla 
presenza anche dei Segretari. Due o tre questioni tecniche si sono risolte nel giro di 
mezzora, i Segretari e sostanzialmente l’impostazione non ha avuto particolari 
osservazioni. 
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Ad oggi sappiamo però che siamo a mio giudizio a filo dell’operatività, cioè calare 
ulteriormente lo standard vuol dire mettere in crisi il servizio che oggi conosciamo. In 
realtà non lo pubblicizziamo ma sappiamo benissimo che domenica, lunedì e martedì non 
abbiamo più il servizio serale, perché? Perché non abbiamo abbastanza uomini per fare la 
turnazione. 
Un obiettivo che abbiamo dato a Dal Barco è quello di sfruttare i pensionamenti per 
assumere nuovi Agenti operativi, e vedere se magari riusciamo un po' a tirare di più le 
cinghie, con la scusa anche che i nuovi assunti sono storicamente più adattabili alle nuove 
turnazioni. 
Quindi, io direi che ho finito, se avete domande sono qua per rispondere. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Vicesindaco. 
Apriamo la discussione. 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Come è noto la tematica della sicurezza della Polizia Locale è qualcosa a cui tengo 
particolarmente, a cui mi sono dedicato, che sinceramente forse tra tutto quello che 
comporta la gestione delle materie di competenza di una Giunta, è forse quella che 
rimpiango onestamente di più. Tra quelle che mi trovavo a gestire insieme a tutti i colleghi 
e al Sindaco quando mi trovavo in Giunta. 
Materia assolutamente affascinante, sia dal punto di vista umano che dal punto di vista 
politico, da punto di vista giuridico, e devo dire che accolgo con favore le innovazioni che 
questo rinnovo di Convenzione porta. Una Convenzione ventennale, quindi una 
Convenzione che per quanto efficace ed efficiente risentiva certamente del tempo, del 
tempo che porta modifiche a livello di popolazione, di territorio, a livello economico, e 
alla quale occorre adeguarsi. 
Colgo con amplissimo favore l’ampliamento della possibilità decisionale dei Comuni che 
impiegano Personale, che assumono e quindi mettono coloro che sono le vere risorse, il 
vero materiale umano, che va ad indossare la divisa, quindi gestire tutti quelli che sono 
anche i rapporti con la popolazione. Ben venga assolutamente che chi, non solo mette il 
proprio impegno economico nel monte ore, ma paga il Personale, impiega, assume, il 
Personale, si assume l’obbligo della Gara e tutti gli obblighi burocratici, possa decidere. 
Quindi di questa scelta, che forse attendeva da qualche anno, personalmente mi felicito. 
Mi felicito anche per quel che riguarda il turno serale, il turno serale che sarà concentrato, 
chiaramente non a meno di emergenze perché come sappiamo la nostra Forza di Polizia 
Locale è un sostegno e anzi un attore importantissimo per quella che la gestione della 
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sicurezza a livello provinciale. Poiché in più di qualche occasione al posto delle Forze 
d’Ordine nazionali è chiamata ad intervenire la nostra beneamata Polizia Locale. 
Quindi da questo punto di vista questo atto trova il mio consenso. Consenso però che non 
mi esime da fare alcune osservazioni, di osservare alcune criticità, non solo dal punto di 
vista del Personale operativo come ha fatto notare il Vicesindaco Marcigaglia, ovvero 
effettivamente di un organico che in potenza dovrebbe essere di 58 addetti, ed invece si 
trova ad essere, purtroppo per varie vicissitudini a meno della metà. Quindi non può 
esserci qui che il mio sprone a fare di tutto.  
Vedo che c’è già un Concorso peraltro, e dopo conosco quali sono certamente i limiti 
burocratici, politici, alla possibilità di assunzione di Personale continuativa. Quindi dico 
già questo è un ben venga, ma deve essere azione dell’Amministrazione Comunale di 
Arzignano, capo di Convenzione, poter sollecitare, poter fare di tutto perché anche i 
Comuni che attualmente non impiegano Personale possano avere, possano dare questa 
possibilità di crescita e di maggiore efficienza e capacità operativa, al nostro Comando. 
Altro tema che a mio giudizio è importante, oltre all’assunzione di Agenti, è da pensare e 
da costruire un ripristino degli Ufficiali, perché si tratta sempre comunque di un Corpo di 
Polizia gerarchico, che prevede le proprie aree tematiche, dalla Polizia Giudiziaria 
all’Infortunistica, e che quindi merita Personale specializzato a guidare abili uomini, ma 
servono chiaramente delle guide in modo da creare una catena gerarchica, che parta dal 
Dirigente arrivi al Comandante, e si propaghi come un organismo bene efficiente a tutti gli 
organi periferici, che sono i nostri abili Agenti di Polizia Locale. 
Altra postilla che mi sento di fare, queste chiaramente sono extra Convenzione, riguardano 
il tema più ampio della Polizia Locale. La necessità, come sappiamo dopo il 
pensionamento del Comandante Berto, ottimo ed efficientissimo Caronte traghettatore è il 
Commissario Dal Barco, che ne fa attualmente le funzioni. Ma l’importanza che l’area 
della Polizia Locale abbia a sovraintenderla un Dirigente, un Dirigente che può essere in 
divisa o meno. Siamo stati abituati per 20 anni col Comandante Parolin, col Comandante 
Berto, veramente un Dirigente in divisa, ma fino ai primi anni 2000 con l’ultimo 
Comandante non Dirigente Schiavo, la dirigenza della sezione era tenuta da un Dirigente 
civile. Un Dirigente Comunale attualmente è a sovraintendere il Segretario Finelli, 
possiamo dire per quello che io vedo in maniera ineccepibile. Tuttavia io voglio 
sottolineare l’importanza di avere un Dirigente burocratico, che vada ad affiancare, a 
sovraintendere, a consigliare, a supportare, quello che deve essere un Comandante 
pienamente operativo come è attualmente il Commissario Dal Barco. 
Che dire, io non posso che preannunciare il mio voto favorevole, accolgo altresì con 
favore il prolungamento a 7 anni della Convenzione, 7 anni piuttosto che 5 assicurano un 
largo respiro di possibilità di crescita, di investimento, di previsione di risorse, quindi 
anche questo trova il mio favore. Io non posso concludere ringraziando la Polizia Locale 
per il lavoro che fa, e ultima, chiamiamola frecciatina, le Forze di Polizia, la Polizia 
Locale, non potranno mai essere sostituite per quanto efficienti, questo è un vecchio 
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pallino il Vicesindaco lo sa, dai corpi di Vigilanza privata, che non rappresentano pubblici 
ufficiali e forze di Polizia Giudiziaria. E come ricordo ogni tanto, magari quelle risorse 
impiegate a quello scopo, potrebbero essere sempre comunque girate ed impiegate sulla 
Polizia Locale. 
Chiudo confermando il mio voto pienamente favorevole. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Prego Vicesindaco. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Si in realtà, voglio fare solo … vorrei dare una risposta puntuale al ragionamento della 
necessità di un Dirigente, specifico comunque come ha fatto Sterle che formalmente ed 
operativamente come Dirigente oggi abbiamo il Segretario Comunale, che a tutti i titoli. 
Ti dirò che in realtà ormai sono abituato a non darmi o a dare giudizi se non dopo un 
periodo di test, quindi se formalmente uno poteva anche pensare che, dopo comunque la 
pesante eredità di Parolin, sostituito da Berto, il Comando di Arzignano ormai famoso 
nell’universo per l’efficienza e la capacità, avesse necessariamente bisogno di una figura 
di altissime capacità legislative, mi ero posto la domanda anche io, però mi sono dato 
come time line l’idea di fare qualche mese operativamente, per valutare e capire se questa 
percezione che avevamo tutti quanti, probabilmente era corretta o meno. 
Se devo essere sincero, oggi noi siamo qua, ovviamente c’è stato un periodo di rodaggio, 
di messa a fuoco degli obbiettivi, però oggi per esempio siamo qua a presentare una 
Convenzione completamente rinnovata, con delle innovazioni anche abbastanza pesantine, 
perché le quote deliberative in base al numero di Agenti penso siano una novità Italiana 
inventata da Arzignano. Siamo qua ad aumentare il numero di ore in quota parte di 
Arzignano, ed è una Convenzione che per mille motivi fu prorogata l’anno scorso.  
Quindi alla fine se io devo guardare l’asset attuale, ho chiesto di rinnovare la Convenzione 
prima dell’estate, il testo mi è arrivato, si è ragionato sempre con le mie idee abbastanza 
spinte e si è trovata la quadra. Sono stati convocati i Sindaci e non c’è stata praticamente 
nessuna discussione, e l’obiettivo Convenzione, che magari non era banale, è stato portato 
a casa in tempi piuttosto rapidi. 
Prendiamo il Regolamento di prima, mi ricordavo un po' i primi anni quando ero 
Assessore a 26/27 anni i Vigili, che con Parolin inventavamo le normative e i 
Regolamenti. In questo caso nel giro di una settimana è stato scritto, non abbiamo avuto 
nemmeno il tempo di ragionarlo con i Consiglieri, ma nel giro di una sera e un giorno 
abbiamo aggiustato e raffinato il testo che vi abbiamo mandato, e non a caso lo avete 
votato a maggioranza, perché probabilmente è un buon testo equilibrato.E anche questo 
non è nato con l’ausilio di Consulenti legali o avvocati, è nato dentro il Comando. 
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Penso al Regolamento che andremo a votare prima, molto tecnico, che andremo a votare 
dopo sulle videocamere che necessitava un importante riscrittura, e anche quello oltretutto 
non era neanche un obiettivo che avevo dato, perché non ero competente sulla tematica, e 
mi è arrivato anche questo Regolamento tecnico nei tempi e nei modi più opportuni. 
Quindi se devo dopo qualche mese di lavoro, perché dare giudizi all’inizio è sempre 
sbagliato, potrei anche affermare che l’attuale impostazione che sicuramente è 
migliorabile, che sicuramente è perfezionabile, dal punto di vista che magari ipotizzavamo 
più debole, che era quello burocratico, come giustamente diceva Sterle, devo dire che i 
risultati sono arrivati, veloci, concreti e anche, prendo atto, condivisi da tutti. 
Quindi da un punto di vista operativo penso che non abbiamo nessun dubbio 
sull’operatività, il Comando è abbastanza concreto, ovviamente ci sono moltissimi Agenti 
nuovi che devono essere registrati secondo le regole Arzignanesi di presenza, educazione, 
disponibilità. È un percorso lungo, come sempre non tutti lo capiranno perché cercheremo 
comunque di diffondere anche ai nuovi assunti questa cultura del servizio al cittadino, ma 
dopo dei mesi di lavoro e non prima, rispondo a Sterle dicendo che se anche io potevo 
avere dei ragionamenti in testa, ad oggi mi sento, sui risultati che ho qua nella scrivania, 
mi sento piuttosto sereno e tranquillo.  
È vero che stanno lavorando come dei pazzi, quindi andrei più a ragionare sula quantità di 
manodopera di Polizia che non sulla qualità, che non ho nessun motivo per fare lamentele, 
anche perché sono abbastanza esigente e vedo che però devo fare i complimenti a Del 
Barco che si è superato, ed  è riuscito ad entrare anche con Finelli in campi inesplorati a 
livello di esperienza ma siamo qua e abbiamo portato a casa Regolamento delle 
Telecamere, aggiustamenti nel Regolamento di Polizia Urbana, e ne faremo ancora man 
mano che le esigenze lo richiederanno. 
È un nuovo Regolamento di telecamere che sappiamo essere fondamentale ad Arzignano, 
perché stanno continuando gli investimenti in materia di Targa System, presenteremo 
nelle prossime settimane, risolto un problemino di connessione, sarà pronto “Scuole 

Sicure”, quindi di Targa System nelle principali reti viarie elle scuole di Arzignano. È una 
iniziativa portata avanti dal Consigliere Mario Zuffellato di Tezze che mi ha proposto 
l’edizione 2 di “Quartiere Sicuro”, e quindi a Tezze praticamente sono già su le telecamere 
di perimetrazione intera della Frazione. 
Quindi ve lo dico sinceramente abbiamo fatto di più, gli obiettivi erano quelli, ma i tempi 
sono stati particolarmente stretti, è brutto … cioè non mi sto dicendo bravo a me, sto 
dicendo bravo a chi mi ha sopportato in questi mesi e ha puntato dritto agli obiettivi 
prefissati. 
Sui dati di furti, avete visto mesi fa abbiamo pubblicato sui dati 2021 perché la Prefettura 
… mi dispiace che non mi ascolti … quindi anche sui dati della Prefettura, e chiudo, i 
numeri di furti sono calati dell’80%, e quindi anche quell’indicatori lì è positivo. 
In realtà non era una risposta, era un’osservazione a voce alta che nasceva da un idea che 
potevo condividere con te all’inizio, e secondo me oggi mi sento abbastanza tranquillo, 
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che abbiamo tutto il tempo per valutare o anche non valutare, sempre meglio avere dei 
Piani B, però faccio i complimenti, e chiudo, a Dal Barco per, non l’impegno che quello 
era indiscusso, ma per i risultati, che sono la cosa più difficile in questo mondo. 
Grazie ancora. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Vicesindaco. 
Chiedeva la parola il Sindaco. Prego. 
 

SINDACO 
Sarò velocissima, ma ci tenevo anche io a ringraziare naturalmente per me il Comandante 
Dal Barco e il Segretario Comunale appunto nonché Dirigente Dottor Finelli, per questa 
Convenzione che sa risposta anche a tutti i Comuni limitrofi. Non è stato appunto 
semplice, avete visto e sentito i dati appunto sul Personale, sulle eventuali criticità, ma era 
importante continuare con quanto è stato fatto in tutti questi anni, quindi rinnovare ancora 
il nostro impegno anche per tutto il territorio, e soprattutto anche per quei Comuni piccoli 
che da soli farebbero davvero fatica. 
Hanno presentato appunto una Convenzione, abbiamo sentito rinnovata, integrata, con 
indicazioni che possono appunto aiutare il loro lavoro ed essere sempre più efficiente. Ma 
soprattutto io riconosco in loro, e soprattutto appunto in Dal Barco, la volontà di coltivare, 
di formare, e coltivare tutti i nuovi Agenti, affinché appunto si appassionino, ed è questo 
importante, come per lui e come è stato per Berto e come è stato appunto anche per 
Parolin, che si appassionino sempre di più al loro lavoro. 
Quindi grazie per questa Convenzione. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
Se ci sono altri interventi? 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie. 
Do brevemente fondo al mio plafond di interventi. 
Vede Vicesindaco, lei mi conosce, lei sa che io sono un formalista, per questo io dico “est 

modus in rebus” “c’è modo nelle cose”, ovvero i risultati efficienti ed efficaci che lei mi 
porta sono incontrovertibili, non vedrà mai a dirmi che non sono d’accordo, perché sono 
un pragmatico ma nonostante il fisico possa tradirmi non sono un grossolano, per un 
semplice fatto che le idee e le azioni camminano sulle gambe degli uomini, e gli uomini 
hanno diverse parti ma hanno anche le spalle, e sulle spalle talvolta le responsabilità 
gravano, gravano talmente tanto che le gambe possono cedere. Motivo per cui avere un 
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supporto ulteriore, che sgravi del carico eccessivo le spalle degli uomini, e in questo caso 
guardo agli organi di comando che possono essere il Segretario e il Commissario Dal 
Barco, io penso sia importante, sia un effetto benefico, che non può che migliorare i 
risultati efficaci e pragmatici che avete portato.  E questo non può essere che dettato dalla 
necessità di un Dirigente, che sovraintende l’area della Polizia Locale, magari unitamente 
ad altro. 
Condivido la sua analisi, ma mi permetta, magari anche in tempi più celeri di quello che 
pensa lei, di considerare questo innesto una necessità, non tanto perché il servizio non è 
efficace ma per renderlo ancora più efficace e per rendere gli organi che sovraintendono a 
questa importantissima struttura, di poter lavorare con maggiore serenità. Perché gli 
uomini, i Vigili, i Dirigenti, sono servitori delle istituzioni, ma sono anche persone che 
magari a casa hanno una famiglia, che hanno degli interessi, e meritano di essere sgravati 
di certe responsabilità per poterli seguire con quell’attenzione che non deve essere 
sacrificata in nome di praticamente nulla, se non nel rispetto della famiglia e di quello che 
fondamentalmente si è. Questa è una chiosa, non è assolutamente per contestarla. 
Il mio voto resta favorevolissimo. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Rilancio … 
 

PRESIDENTE 
Vicesindaco … 
 
Voce fuori microfono 

 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
In realtà al Comandante Dal Barco ho chiesto, anche in virtù del pensionamento di Del 
Stecco di qualche giorno fa, di cominciare a pensare rapidissimamente ad un 
Vicecomandante, abbiamo fatto anche un innesto di una persona comunque di ampia 
esperienza, starà a Dal Barco decidere chi dovrà essere Vicecomandante, ma è importante 
stabilizzarlo, come è importante l’idea Sterle degli ufficiali, che condivido. 
Quindi volevo rasserenarti che c’è un piano di sviluppo di ufficiali, non in modalità 
Gianfri, dove avevamo più ufficiali che Agenti in strada, ma con una proporzione equa ed 
efficace, avere una piramide corretta e bilanciata. Quindi la mission data da Dal Barco 
finito questo papiro di documenti è proprio quella di organizzare il comando in forma 
piramidale, quindi da quel punto di vista ti do ragione, ma parto da Dal Barco e vado giù. 
Grazie. 
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PRESIDENTE 
Se ci sono altri interventi? 
Prego Consigliere Lovato. 
 

CONSIGLIERE LOVATO 
Grazie Presidente. 
Volevo unirmi ai ringraziamenti del Sindaco per la Convenzione, ma volevo anche 
ringraziare non solo per quella ma anche tutto l’operato del Comando dei Vigili, di Dal 
Barco che è sempre presente. Ho avuto modo più di una volta di chiamarlo anche alla 10-
11 di sera, sempre disponibile, quindi lo volevo ringraziare personalmente. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Lovato. 
Se ci sono altri interventi? 
Dichiarazioni di voto? Altrimenti procediamo con la votazione. 

 
 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 6 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Colgo anche io l’occasione per ringraziare Dal Barco per il prezioso lavoro, e anche tutto 
il Comando perché siete davvero un servizio al cittadino che è prezioso. Grazie. 
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PUNTO 7 O.D.G. – ADOZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO DEGLI IMPIANTI E 

DEI SISTEMI DI VIDEOSORVEGLIANZA DEL COMUNE DI ARZIGNANO. 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 7:“Adozione del nuovo Regolamento degli Impianti e dei 

Sistemi di Videosorveglianza del Comune di Arzignano”. 

Prego di chiedere una sintesi … no scherzo, relaziona il Vicesindaco Marcigaglia. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Propongo di darla per letta … bravissimi. 
È un Regolamento molto tecnico, sviluppato con un Consulente esterno in gestione 
privacy e video immagini, gestione dati. Noi avevamo già un Regolamento, è stato 
completamente riscritto, e in sostanza va caso per caso a indicare quali sono le modalità di 
gestione del singolo apparecchio e quello che già facevamo prima, la gestione del dato 
negli orari e nelle durate previste. 
Come veniva spiegato anche in Commissione c’erano anche alcune innovazioni diciamo 
divertenti da un punto di vista di capacità innovativa, tipo la body cam, la dashcam, quindi 
strumenti che oggi non abbiamo, che però abbiamo previsto come strumento normativo, in 
modo che se ci sarà necessità o chissà quale idea, magari siamo già pronti. 
Quindi se avete domande prettamente tecniche, riconosco la mia limitatezza nel tema, e 
casomai chiamiamo Dal Barco, altrimenti possiamo procedere. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Vicesindaco. 
Apriamo la discussione se ci sono interventi? 
Consigliere Sterle prego. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Trattandosi di un tema particolarmente tecnico, redatto peraltro da tecnici, come 
confermatoci in Commissione dal Commissario Dal Barco, io non posso che fare delle 
osservazioni, non posso che esprimere la mia soddisfazione sempre nell’ambito 
dell’efficientamento delle Forze di Polizia e della tutela stessa degli operatori, dell’utilizzo 
della body cam e della dashcam, che chiaramente non deve passare che adesso i Vigili 
hanno la telecamera sulle macchine e quindi possono multare con autovelox e con altri 
strumenti. 
Ma si tratta di uno strumento di tutela per inquadrare e riportare con tempestività, e 
diciamo oggettività un particolare accadimento che potrebbe mettere in dubbio la condotta 
degli operatori, oppure osservare proprio il momento di qualsiasi tipo di reato.  Cioè va a 
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fornire un ulteriore strumento di tutela nonché un ulteriore strumento di supporto alle 
indagini di Polizia Giudiziaria. 
Particolare attenzione io credo vada posta su quello che è il trattamento dei dati, cioè 
normare con vigore, normare in maniera assolutamente stringente, in un tempo in cui, io 
chiaramente non cito la trasmissione televisiva ma cito Orwell il “Big Brother”, il Grande 
Fratello incombe su tutti noi. 
Quindi che gli strumenti in carico alle Forze di Polizia abbiamo essi stessi una tutela 
interna per cui a visionare, a trattare, ad utilizzare quelle immagini siano solo scelti e 
delegati personaggi che in questo caso portano anche il titolo di Agenti od Ufficiali di 
Polizia Giudiziaria, sia molto importante. Ancor più se si pensa che come indicatoci dal 
Commissario Dal Barco in Commissione, l’utilizzo degli attuali mezzi in dotazione al 
Corpo, quali il Targa System, le telecamere e così via, per essere utilizzate dalle altre 
Forze di Polizia Giudiziaria, sempre con la massima volontà di collaborazione e di 
appoggio, devono sostenersi su una convenzione che vada a normare in maniera stringente 
anche l’utilizzo di quelle immagini.  
Quindi devo dire che questo è un Regolamento tecnico, però credo che vada ad introdurre 
delle novità, e vada non solo come si può pensare, come insisto sempre, che le telecamere 
non sono una riduzione di libertà ma sono un ampliamento di libertà. E un ampliamento di 
libertà viene anche dal fatto che queste possono essere utilizzate esclusivamente da 
Personale competente, da Personale specializzato, da Personale autorevole, che come 
abbiamo detto poco fa occorrerebbe fare di tutto per aumentarne i numeri, perché a tante 
telecamere talvolta non corrispondono tanti uomini che potrebbero utilizzare, con la 
massima efficienza, questo strumento moderno che è un ulteriore grande tutela alla nostra 
liberà di vita e di cittadini. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Se ci sono altri interventi? 
Prego Consigliere Pieropan. 
 

CONSIGLIERE PIEROPAN 
Grazie Presidente. 
 

PRESIDENTE 
L’intervento è per dichiarazione di voto o per discussione? 
 

CONSIGLIERE PIEROPAN 
Per discussione. 
Più che altro una curiosità, perché non conosco l’attuale Regolamento. 
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Ho visto che è stato introdotto che il Responsabile del Trattamento dei Dati con questo 
trattamento sarà il Comandante sostanzialmente della Polizia. Volevo capire l’attuale 
Regolamento in vigore negli ultimi anni, visto che comunque l’entrata in vigore della 
normativa europea è del 2016, quindi immagino che il Regolamento attuale sia comunque 
… rispetti quella normativa, volevo capire l’attuale Responsabile del Trattamento dei Dati 
chi è sostanzialmente in questo momento. Grazie.  
 

PRESIDENTE 
Prego Comandante Dal Barco, se vuole rispondere. Grazie. 
 

COMANDANTE POLIZIA LOCALE – DAL BARCO 

Allora, l’attuale Responsabile del Trattamento … allora il detentore dei dati è il Sindaco, il 
trattamento è a mio carico, nel senso che circa all’inizio dell’incarico che ho assunto in 
Comando, con il Dottor Finelli abbiamo fatto un decreto sindacale in cui utilizzando il 
vecchio Regolamento e quello modificato nel 2019 che aveva apportato delle appendici, 
nella mia persona è stato indicato per norma che io ero la persona che doveva trattare i dati 
di tutto il sistema di videosorveglianza. 
Quindi attualmente, oggi, se c’è qualcuno che sbaglia nel trattamento, che esce qualcosa di 
inesatto o non corretto, è il sottoscritto. Questo con decreto firmato dal Sindaco di 
Arzignano che ha incaricato la mia persona, atto fatto nei primi mesi in cui io ho preso 
l’incarico in comando. Quindi subito ci siamo posti questa domanda e abbiamo fatto 
questa soluzione.Adesso andiamo a definire un po' tutto quanto in maniera pignola il 
sistema. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Comandante. 
Prego Segretario. 
 

SEGRETARIO  

Sì, volevo integrare quello che ha detto il Comandante, ovvero che a prescindere da quello 
che è previsto dal Regolamento si applica quella che è la normativa nazionale ed europea, 
che individua il Responsabile nei Responsabili dei Servizi, e quindi nella Dirigenza o 
comunque nelle Posizioni Organizzative. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Segretario. 
Se ci sono altri interventi? Dichiarazioni di voto?  
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 7 all’ordine del 
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giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14.  

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
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PUNTO 8 O.D.G. – VERIFICA DEGLI EQUILIBRI E VARIAZIONI DI 

ASSESTAMENTO GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024. 

 

PRESIDENTE 
Passiamo al punton. 8:“Verifica degli equilibri e variazione di assestamento generale al 

Bilancio Previsionale 2022-2024”. 

Relazione il Sindaco. 
 

SINDACO 
Grazie Presidente. 
Se volete vi faccio un riassunto velocissimo, con qualche dato che magari in delibera così 
in maniera esplicita non c’è. 
Allora, beh entro il 31 luglio gli Enti Locali sono tenuti alla verifica degli equilibri di 
Bilancio e alla variazione appunto di assestamento al Bilancio di Previsione. E poi anche 
all’iscrizione diciamo dell’avanzo di amministrazione. Quindi allora sono stati verificati 
tutti gli equilibri e c’è rispetto per quanto riguarda il nostro Bilancio del rispetto degli 
equilibri.  
Per quanto riguarda invece l’avanzo di amministrazione, viene suddiviso in parte vincolata 
e in parte libera. Per la parte vincolata vengono iscritti 260.000 euro per il finanziamento 
di maggiori oneri energetici. La Ragioneria dello Stato ha introdotto la possibilità di 
utilizzare per l’anno 2022 diciamo quei residui del Covid, della pandemia, gli avanzi 
Covid che non erano stati utilizzati dall’Ente, per cui possiamo utilizzare appunto 260.000 
euro. 
Poi sempre come avanzo vincolato abbiamo 72.777 euro per le agevolazioni TARI alle 
categorie economiche, che tra l’altro sono state votate nel precedente Consiglio Comunale. 
Per quanto riguarda invece l’avanzo di amministrazione libero, che è di 2.815.000 euro 
viene iscritto un importo di 1.205.000 euro che è così suddiviso: 

• 325.000 euro per piste ciclabili di San Bortolo e l’integrazione del contributo che 

abbiamo appunto portato a casa, concesso dalla Provincia di Vicenza, che 

diciamo va a completare anche il progetto della Rotatoria di San Bortolo. Quindi 

325.000 euro che arrivano dalla Provincia e 325.000 euro che vanno quindi messi 

ad utilizzo dell’avanzo; 

• 300.000 euro per asfalti della viabilità secondaria che erano già previsti, ma 

erano previsti con mutuo, e quindi per evitare di accendere mutui prendiamo la 

parte di avanzo; 

• 150.000 euro per la realizzazione di una Piastra Polivalente ala Scuola Media 

Motterle; 

• 100.000 euro che è invece di compartecipazione per quanto riguarda i 500.000, 

che quindi vanno ad aggiungersi ai 500.000 euro che arriveranno per il 
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Sottopasso di Costo, finanziato appunto dal PNRR – Rigenerazione Urbana – che 

hanno 500.000 euro; 

• 130.000 euro per la realizzazione delle linee interrate per l’impianto di 

Filodiffusione, che poi vedremo; 

• 150.000 euro invece sono già iscritti nel Bilancio di Previsione, quindi per lavori 

che saranno propedeutici alla Filodiffusione, ma anche della sistemazione della 

pavimentazione, sono in realtà 280.000 euro: 

• Poi ci sono altri 120.000 euro per interventi straordinari, sistemazione delle 

coperture della Casa del custode della Croce Rossa, sistemazioni dello stabile 

Parco Mantovano, riqualificazione dello stabile Moby Dick di Via Venezia; 

• Poi altri importi minori, 45.000 euro per la sistemazione dello stabile ex Scuola di 

Restena; 

• 25.000 euro per l’impianto di ricambio e trattamento aria dell’Ufficio Anagrafe. 
Per l’assestamento di Bilancio, tra le variazioni più significative abbiamo: 

• una previsione in entrata di 280.000 euro derivante dall’attività di accertamento 

del recupero ICI-IMU; 

• la diminuzione 50.000 euro delle previsioni del gettito della TARI; 

Poi abbiamo altre piccole somme che si tratta praticamente di contributi che arrivano dallo 
Stato, dalla Regione Veneto, per il Piano Povertà o altri comunque contributi che stanno 
arrivando. Come ad esempio anche un contributo di 75.00 euro per il Distretto del 
Commercio. Quindi si tratta di trasferimenti dallo Stato e dalla Regione che vengono 
quindi inseriti nell’assestamento generale di Bilancio.  
Grazie, poi se c’è qualche domanda c’è anche la Dott.ssa Maule. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
Apriamo quindi la discussione. Ci sono interventi? Se avete domande? 
Dichiarazioni di voto? 
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 8 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? N. 4 voti contrari. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 10. Contrari 4.  

 

PRESIDENTE 
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Favorevoli 10 e 4 contrari. 
Procediamo con la votazione dell’immediata eseguibilità. 
 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 
punto 8 all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? N. 4 voti contrari. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 10. Contrari 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e 4 contrari. 
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PUNTO 9 O.D.G. – APPROVAZIONE VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE 

DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 E DELL’ELENCO ANNUALE 2022. 
 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 9:“Approvazione variazione del Programma Triennale dei 

Lavori Pubblici 2022/2024 e dell’elenco annuale 2022”. 

Relazione l’Assessore Riccardo Masiero. 
 

ASSESSORE MASIERO 
Ditemi voi se volete che dia completa lettura o solo relativamente alle opere di cui 
all’oggetto. 
Quindi in particolare la variazione al Programma Triennale dei Lavori Pubblici si 
riferisce: 

• alla nuova Pista Ciclopedonale in aderenza alla SP31, completamento degli 

interventi della realizzazione di questi giorni di una nuova rotatoria a San 

Bortolo, e al fine della messa in sicurezza della mobilità lenta, per un importo di 

650.000 euro. 

Non sto qui a ripetere, come ha detto il Sindaco 325.000 euro imputabili 
all’amministrazione, e 325.000 euro dalla Provincia. 

• Abbiamo poi le opere di ristrutturazione con il miglioramento sismico ed 

efficientamento energetico della palazzina alloggi ERP in Via Santa Chiara a 

Tezze, civico 7, al fine della riqualificazione generale del fabbricato, riducendo i 

costi energetici e l’impatto sull’ambiente. 

L’intervento, ecco questo ci tengo anche qui a sottolinearlo, è totalmente finanziato 
mediante contributo regionale definito Piano Regionale degli Interventi e Riqualificazione 
Edilizia Residenziale Pubblica: Fondo Complementare al Piano Nazionale di Ripresa e 
Resilienza – Sicuro Verde e Sociale del Decreto Legge del 2021. 

• Andando avanti abbiamo gli interventi vari di manutenzione straordinaria del 

patrimonio comunale per 120.000 euro. Quindi come diceva giustamente il 

Sindaco la copertura delle sedi della Croce Rossa Italiana, le sistemazioni interne 

di Villa Brusarosco, sistemazione delle sale presso Parco Mantovano, la 

riqualificazione della sede Moby Dick. In questo caso invece la copertura era 

totalmente a carico dell’Ente, mediante fondi dell’Ente; 

• Abbiamo poi la realizzazione di una Piastra Polivalente presso la Scuola 

Secondaria Motterle, per un importo complessivo di euro 150.000; 

L’opera pubblica riguarda il 1° stralcio di realizzazione di una piattaforma Polisportiva al 
servizio degli studenti delle Scuole Secondarie Motterle.L’intervento anche in questo 
caso, apri a 150.000 euro trova intera copertura da parte dei fondi dell’Ente. 
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• Arriviamo infine agli interventi di posa di nuovi sottoservizi e prime sistemazioni 

urgenti delle pavimentazioni pregiate della Piazza del Capoluogo, per un importo 

complessivo di 280.000 euro. 

Ecco, in questo caso credo che trovi risposta anche la mozione presentata, che credo sia 
uno degli ultimi punti all’Ordine del Giorno, e come ha sottolineato correttamente il 
Sindaco, in questo caso si tratta di interventi che vanno a toccare tutte le criticità della 
pavimentazione della Piazza, e a creare anche la prima fase transitoria della cosiddetta 
Filodiffusione, creando i cosiddetti sottoservizi e tutte le opere complementari necessarie, 
quando la Filodiffusione vedrà prendere definitivamente corpo nel 2023. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Assessore. 
Apriamo quindi la discussione. 
Ci sono interventi? 
Procediamo con dichiarazione di voto. 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Preannuncio il voto da parte dell’opposizione che sarà di astensione, che non è un voto 
contrario, ma più volte abbiamo esposto in questa sede il nostro pensiero sulla gestione del 
Bilancio Comunale, sulla reperibilità e sul modo di reperire le risorse che ci vede su 
posizioni differenti. Tuttavia non è un voto che può opporsi sicuramente a delle opere 
importanti, necessarie e non ultima la pavimentazione e la revisione della pavimentazione 
della Piazza che abbiamo portato all’attenzione di questa amministrazione, in particolare 
col primo firmatario il collega Tarperi.  
Al quale mi sento di dire che come primo tentativo, come prima richiesta da Consigliere 
gli è andata parecchio bene, quindi lo invito a proseguire citando Luca 11.5.13 “chiedete e 

vi sarà dato”. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Se ci sono altre dichiarazioni di voto, altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 9 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
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Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e 4 astenuti. 
Immediata eseguibilità. 
 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 
punto 9 all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e 4 astenuti. 
Magari Consigliere Tarperi se vuole valutare di ritirare la mozione avendone trovato 
risposta, oppure se vuole …  
 
Voce fuori microfono 

 

PRESIDENTE 
Si quando ci arriviamo, intanto vi faccio riflettere ecco. 
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PUNTO 10 O.D.G. – ESAME DELLE OSSERVAZIONI PERVENUTE, 

CONTRODEDUZIONI E APPROVAZIONE DELLA VARIANTE 16 – V16PI – AL PIANO 

DEGLI INTERVENTI, AI SENSI DELL’ART. 18 DELLA L.R. N. 11/2004. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 10: “Esame delle osservazioni pervenute, controdeduzione e 

approvazione della Variante 16 – V16PI – al Piano degli Interventi, ai sensi dell’art. 18 

della Legge Regionale 11/2004”. 

Relazione sempre l’Assessore Riccardo Masiero. Grazie. 
 

ASSESSORE MASIERO 

Anche questo in caso faccio una breve esposizione, poi abbiamo anche l’Architetto Bà, la 
nostra Posizione Organizzativa in rappresentanza del Dirigente che si trova attualmente in 
ferie. 
Con delibera di Consiglio Comunale n. 26 del 27 aprile 2022 se ricordate è stata adottata 
la variante n. 16 al Piano degli Interventi ai sensi della Legge 11 del 2004. La delibera di 
adozione e documentazione relativa alla variante 16 è stata depositata presso la Segreteria 
Generale del Comune di Arzignano per 30 giorni consecutivi decorrenti dal 30 maggio 
2022. Entro le ore 12:00 del 29 giugno 2022 sono pervenute all’Amministrazione 
Comunale n. 9 osservazioni, mentre fuori termine è pervenuta un’osservazione, nessuna 
tra queste attinenti a questioni Ambientali. 
Tutte le osservazioni ricevute sono state catalogate con numerazione progressiva, sono 
quindi state esaminate, per una è stata redatta una scheda riepilogativa con il parere del 
Dirigente Area Gestione del Territorio, con al proposta di controdeduzione per il 
Consiglio Comunale all’interno del fascicolo proposto di controdeduzione alle 
osservazioni. 
Allora, siccome credo anche che l’Architetto Bà voglia fare un aggiornamento rispetto a 
quello che è stato, prego si accomodi pure, e rispetto anche a quanto detto in 
Commissione, credo anche che dobbiamo votare ogni osservazione … corretto Segretario? 
E vi invito nuovamente, l’ho già fatto in Commissione, a verificare il nominativo di chi ha 
proposto la propria osservazione che non ci siano incompatibilità. 
Ecco lascio … 
 

AREA GESTIONE DEL TERRITORIO - ARCHITETTO BA’ 

Intanto buonasera a tutti.  
Mi presento visto che è la prima volta che vengo qui in Consiglio Comunale, sono 
l’Architetto Bà come giustamente ha detto l’Assessore, faccio parte dell’Area Gestione del 
Territorio e sono Posizione Organizzativa all’interno del territorio sostanzialmente. 
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L’Assessore accennava prima ad una questione, praticamente è successo questo, e 
praticamente chiedo ammenda alla Commissione. Durante l’esame dei punti controdedotti, 
il primo punto, l’Urbanista erroneamente ha riportato un riferimento alle altezze quando 
invece si trattava di volume, non cambia niente dal punto di vista delle osservazioni, 
perché le controdeduzioni sono pertinenti, è solo che volevo rendervi edotti che purtroppo 
è successo un disguido quando ha riportato le questioni che riguardavamo la prima 
osservazione sostanzialmente. Ecco questo volevo accennarvi. 
 

PRESIDENTE 
Grazie. 
 

ASSESSORE MASIERO 

Adesso volete chi dia lettura nuovamente di ognuna, in modo tale e poi 
contemporaneamente … ditemi voi come preferite … 
 

PRESIDENTE 
Intanto non so se ci sono altri interventi, prima magari apriamo la discussione, dopo 
procediamo … oppure … 
 

ASSESSORE MASIERO 

Perché sulla n. 8 tra l’altro, mi corregga l’Architetto, c’è anche da apportare un 
emendamento se ricordo bene. 
 

SEGRETARIO 

Sì, mi ricordo bene che avete presentato un emendamento, quindi quando arriveremo al 
punto eventualmente lo tratteremo. 
 

ASSESSORE MASIERO 

Sì chiediamo al Segretario se è d’accordo, io leggo un’osservazione … 
 

PRESIDENTE 
La votiamo … (mancanza audio)  
Prego … 
 

SEGRETARIO 

Se avete dei dubbi poi eventualmente vi posso anche delucidare sostanzialmente ecco. 
 

PRESIDENTE 
Se vi va bene procediamo così. Intanto l’Assessore legge e poi relazioniamo una ad una. 
Prego Assessore. 
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ASSESSORE MASIERO 

Parto leggendo sempre chi è il proponente, in modo tale che se qualcuno ha qualche 
incompatibilità di parentela … 
 

Voci fuori microfono 

 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 1: Richiedente Geometra Repele Giovanni, pervenuta in data 2 maggio 
2022 al protocollo 204429. 
L’osservazione con riferimento alla variante è così riassunta: esclusione del calcolo del 
volume urbanistico della porzione corrispondete alle falde nel caso di tetti faccia vista, con 
introduzione di esemplificazioni grafiche. 
Il parere: parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione, poiché la 
formulazione adottata già prevede la semplificazione proposta, anche se il penultimo 
comma del testo normativo previgente effettivamente la contraddice in parte e va 
stralciato. Non si rileva dunque la necessità di alcuno schema esemplificativo.  
Ripeto, parere parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione per le 
motivazioni espresse 
 

PRESIDENTE 
Se ci sono interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. Avete domande? 
Bene, allora procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodella 1° osservazione – 
Richiedente Geom. Repere. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 4. 
 

------OoO------ 
 

PRESIDENTE 
Bene può procedere. 
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ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 2: Richiedente Geometra Concato Marco, pervenuta in data 17 maggio 
2022 al protocollo 23483 
L’osservazione, sempre con riferimento ovviamente alla variante estensione la facoltà di 
deroga nelle Zone A, B1, B2, C1, D1.1, D1.2, per l’edificazione a minor distanza dalle 
strade comunali anche alle altre contigue proprietà comunali. Esempio Verde e Parcheggi. 
Il parere: parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione. Osservazione 
sostituita con l’osservazione n. 4, che poi vedremo successivamente, riformulata con 
maggiore aderenza il testo adottato. 
Nel merito, fatto salva l’esclusione delle Zone C1 e l’attribuzione di competenza per la 
deroga del testo adottato, pare opportuno e condivisibile similare le sole aree a parcheggio 
alle sedi stradali. 
 

PRESIDENTE 
Prego se ci sono domande, interventi, dichiarazioni di voto beh no … 
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 2° osservazione – 
Richiedente Geom. Concato. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 4. 
 

------OoO------ 
 

PRESIDENTE 
Prego Assessore. 
 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 3: Richiedente Geometra Marzotto Oscar, pervenuta in data 19 maggio 
2022 al protocollo 23941 
L’osservazione, con riferimento sempre alla variante 16 – ammissibilità struttura 
metalliche verniciate per le pergotende 
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Il parere: parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione. Poiché l’estensione 
proposta è estesa a tutti i materiali metallici alternativi al legno, e riportata con la 
medesima formula sia all’art. 76 delle NDA che la paragrafo 58 del prontuario. 
Parere parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione per le motivazioni 
espresse. 
 

PRESIDENTE 
Bene, ci sono interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 3° osservazione – 
Richiedente Geom. Marzotto. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 4. 
 

------OoO------ 
 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 4: Richiedente Geometra Concato Marco (quello che si faceva riferimento 
nella n. 2), pervenuta in data 24 maggio 2022 al protocollo 24729 
L’estensione della facoltà di deroga nelle zone A, B1, B2, D1.1, D1.2, per l’edificazione a 
minor distanza dalle strade comunali alle altre contigue proprietà comunali verdi e 
parcheggio. 
Il parere: parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione. Poiché l’estensione 
proposta è estesa a tutti i materiali metallici alternativi al legno, e riportata con la 
medesima formula sia all’art. 76 e successivi. 
Parere parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione per le motivazioni 
espresse. 
 

PRESIDENTE 
Bene, ci sono domande, interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 4° osservazione – 
Richiedente Geom. Concato. 
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PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 4. 
 

------OoO------ 
 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 5: Richiedente Cazzola Graziella, pervenuta in data 11giugno 2022 al 
protocollo 27889 
Al capoverso 13 sostituire la competenza dell’”IRA” per il mantenimento della parte 
rustica con ammissione di idonea perizia agronomica redatta da competente tecnico. 
Il parere: parzialmente favorevole all’accoglimento dell’osservazione. Si aggiorna il 
riferimento da “IRA” ad “AVEPA” per l’attestazione di necessità del mantenimento della 
parte rustica da parte degli imprenditori agricoli, ma in caso di conduzioni di fondo di 
superficie superiore ad 1 ettaro da parte di soggetti diversi, si ammette l’attestazione di 
funzionalità per la conduzione ordinaria con perizia agronomica redatta da tecnico 
abilitato.  
Parere parzialmente favorevole. 
 

PRESIDENTE 
Se ci sono osservazioni o interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 5° osservazione – 
Richiedente Cazzola Graziella. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 4. 
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------OoO------ 

 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 6: Richiedente Geom. Zoia Nicola, pervenuta in data 15 giugno 2022 al 
protocollo 28675 
Riformulazione definizione di altezza massima, richiamando semplicemente la definizione 
uniforme di altezza del fronte. 
Parere favorevole all’accoglimento dell’osservazione, poiché appare necessario mantenere 
e precisare il termine di altezza massima riportato nelle schede normative e degli isolati, 
potenzialmente superstiti in altre parti della documentazione progettuale di … 
(incomprensibile). Si condivide tuttavia il rilievo e si riformula raccomandando con 
maggiore evidenza il parametro all’altezza dell’edificio di cui all’altezza del fronte che 
sono definizioni uniformi modificabili del REC. 
Parerefavorevole all’accoglimento dell’osservazione per le motivazioni espresse. 
 

ESCE IL CONSIGLIERE STERLE (13) 

 

PRESIDENTE 
Se ci sono interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 6° osservazione – 
Richiedente Geom. Zoia. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 3. 
 

------OoO------ 
 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 7: Richiedente Verlato Silvia, pervenuta in data 23 giugno 2022 al 
protocollo 29875 
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Ridistribuzione della capacità edificatoria tra i lotti 2, 3 e 7 nell’ambito della lottizzazione 
Mure, Isolato C3100006, in allineamento delle effettive titolarità di aree e di diritti 
edificatori. 
Parere favorevole all’accoglimento dell’osservazione, si aggiorna la scheda normativa di 
isolato. 
Parere favorevole ripeto, all’accoglimento dell’osservazione. 

 

PRESIDENTE 
Ci sono interventi? Altrimenti procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 7° osservazione – 
Richiedente Verlato Silvia. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 3. 
 

------OoO------ 
 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 8: Richiedente Architetto Carradore Anna, pervenuta in data 24 giugno 
2022 al protocollo 30026.  
Io ne do lettura poi l’Architetto se vuole dare … prego. 
 

AREA GESTIONE DEL TERRITORIO - ARCHITETTO BA’ 

La 8.1 e la 8.2 va via in ordinaria lettura, mentre la 8.3 merita attenzione perché c’è questo 
emendamento che da 2,40 si vuole portare a 2,70. 
I primi due sono da portare avanti sostanzialmente. 
 

ASSESSORE MASIERO 

Allora l’osservazione con riferimento  
1. nella parte 8° permangono diversi riferimenti alla Legge 24/85 superata la Legge 

11/2004; 

2. riferimento errato al 3° capoverso alla Legge 14/2019; 
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3. chiarire il 4° comma del paragrafo interventi su abitazioni esistenti zona C3, 

l’altezza prevista per la realizzazione di garage o autorimessa. 

Il parere favorevole all’accoglimento dell’osservazione, per quanto riguarda il punto 1 
1. previa verifica puntuale di significatività specifica, si stralciano o si 

ammodernano richiamando la Legge 11/2004 come dettagliato negli estratti 

riportati in calce; 

2. si riscontra aggiornando il riferimento alla Legge 14/2019; 

3. Io direi di dare lettura dell’emendamento. 
Prego Architetto. 
 

AREA GESTIONE DEL TERRITORIO - ARCHITETTO BA’ 

Quindi sostanzialmente nella risposta che è stata vista in Commissione, si solleva la 
contraddizione perché si parlava di un’altezza minima al di sotto dei 2 metri 
sostanzialmente, di portare e rettificare l’altezza massima con un nuovo valore specifico 
funzionale di metri 2,40. 
Nell’emendamento è stato chiesto di portare l’altezza massima a 2,70 previa presentazione 
di un vicolo pertinenziale ai sensi dell’art. 9 della Legge 122.  
Sostanzialmente siccome questi bonus sono collegati alla realizzazione di un garage, per 
forza di cose dobbiamo rendere pertinenziale il garage all’abitazione, altrimenti diciamo si 
perde questo filo sostanzialmente. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Architetto. 
Prego Assessore. 
 

ASSESSORE MASIERO 

In particolare, anche per i Consiglieri Pasetto e Tarperi che erano presenti in 
Commissione, in sostanza la differenza è che abbiamo portato da 2,40 a 2,70. Questa è la 
variazione sostanziale rispetto a quello che avevamo parlato in Commissione. 
 

CONSIGLIERA PASETTO 

Ma in Commissione si diceva che si teneva proprio il 2,40 proprio per evitare che un 
domani questi garage potessero essere stati trasformati in abitazione. È stato proprio il … 
 

ASSESSORE MASIERO 

Sì, infatti è stato apposto il vincolo. Sì il Dirigente aveva detto questo in Commissione. A 
seguito di ulteriore discussione e di confronto, soprattutto tra di noi e anche con gli Uffici, 
abbiamo portato a 2,70 apponendo comunque il vincolo. Perché c’è il vincolo 
pertinenziale di cui ha fatto riferimento l’Architetto Bà. 
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Voci fuori microfono 

 

PRESIDENTE 
Se volete dirlo al microfono, grazie Vicesindaco. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Abbiamo ragionato sui furgoni quelli per i disabili che hanno pedane e altezze, qua 
abbiamo anche uno schema che c’eravamo scambiati, arriva a 2,50, e quindi … 
 

CONSIGLIERA PASETTO 

Non ci starebbe? 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Comunque l’altezza costruttiva dei 2,70 dell’appartamento continua lineare, e si riesce a 
garantire non un camper, perché i camper abbiamo guardato hanno altezze da 3,20 metri, 
cioè quindi impossibile. Però nel caso di VAN che oggi vanno anche abbastanza in 
vendita, quelli multi passeggero si riesce ad entrare con una linearità costruttiva di 2,70. 
E Mascarello quindi ha aggiunto e ha detto “Ok, però devo mettere il vincolo”. 
 

PRESIDENTE 
Se non ci sono interventi o domande procediamo con la votazione. 
Prima si vota l’emendamento. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’emendamento alla 8° 
osservazione – Richiedente Architetto Carradore. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 3 astenuti. 
Votiamo il testo così emendato. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 8° osservazione – 
Richiedente Arch. Carradore Anna. 
 

PRESIDENTE 
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Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 3 astenuti. 

 
------OoO------ 

 

PRESIDENTE 
Prego con il prossimo punto Assessore. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 9: Richiedente Loiero Pietro, pervenuta in data 27 giugno 2022 al 
protocollo 30327 
Modifica di parametri di superficie coperta e volume edificabile per l’isolato C1/2002 
Parere contrario all’accoglimento dell’osservazione poiché l’argomento non è pertinente 
alla variante normativa 

 

PRESIDENTE 
Se ci sono domande altrimenti procediamo con la votazione. 
 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodella 9° osservazione – 
Richiedente Loiero Pietro. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 3. 
 

------OoO------ 
 

PRESIDENTE 
Prego Assessore con l’ultimo punto. 
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ASSESSORE MASIERO 

Osservazione n. 10: Richiedente Ing. Albiero Andrea, pervenuta in data 30 giugno 2022 al 
protocollo 30786, l’unica pervenuta fuori termine. 
Aumentare la possibilità di monetizzare lo standard a parcheggio nelle zone D, da 22 a 
250 metri massimi. 
Parere favorevole all’accoglimento dell’osservazione, si provvede all’innalzamento del 
limite come proposto, già messo solamente per le attività complementari e per le attività di 
servizio, attività commerciali, esplicitandone l’applicazione anche per le attività 
direzionali. 

 

PRESIDENTE 
Grazie Assessore. 
Se ci sono interventi? 
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano della 10° osservazione – 
Richiedente Ing. Albiero. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 10 e astenuti 3. 
Procediamo quindi alla votazione della delibera, se non ci sono interventi o altre 
dichiarazioni di voto. 
 

ESCE IL CONSIGLIERE BESCHIN (12) 

 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 10 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 9. Astenuti 3.  
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PRESIDENTE 
Favorevoli 9 e 3 astenuti. 
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PUNTO 11 O.D.G. – PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA AGLI STRUMENTI 

URBANISTICI GENERALI, AI SENSI DELL’ART. 14 DEL D.P.R. 380/2001, PER 

CAMBIO DI DESTINAZIONE D’USO DA RESIDENZIALE A SERVIZI PUBBLICI 

DELL’IMMOBILE DENOMINATO “CASA DEL CUSTODE”, SITO IN VIA BONAZZI N. 

14 DEL COMUNE DI ARZIGNANO, DI PROPRIETA’ DELLA DITTA GIARDINO 

D’INFANZIA INES BONAZZI. 

 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 11 ad oggetto:“Permesso di costruire in deroga agli strumenti 

urbanistici generali, ai sensi dell’art. 14 del D.P.R. 380/2001, per cambio destinazione 

d’uso da residenziale a servizi pubblici dell’immobile denominato “Casa del Custode”, 

sito in Via Bonazzi al n. 14 del Comune di Arzignano, di proprietà della ditta Giardino 

d’Infanzia Ines Bonazzi”. 

Relaziona il Sindaco. 

 

SINDACO 
Grazie Presidente. 
Se siete d’accordo faccio un riassunto. 
Allora, beh l’oggetto dice già tutto, la Scuola Paritaria Giardino dell’Infanzia Ines Bonazzi 
è proprietaria appunto che è qui in Via Bonazzi, composto da un corpo principale e due ali 
laterali, e poi all’estremità c’è un’ala, quella che era denominata la “Casa del Custode”. 
Adesso per la Scuola d’Infanzia, per ampliare i propri servizi alla comunità, pensando 
anche di adibire dei nuovi spazi ad attività non tanto scolastiche, diciamo post-scolastica, 
ha individuato appunto come sede la Casa del Custode. Per cui ha presentato in data 1° 
giugno 2022 allo Sportello Unico SUAP la richiesta di cambio di destinazione d’uso da 
Residenziale, appunto la Casetta del Custode di questo edificio, da residenziale a servizi 
pubblici per poter appunto ampliare la propria offerta di servizi. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
Dichiariamo aperta la discussione. 
Ci sono interventi? 
Procediamo con le dichiarazioni di voto. 
Mettiamo in votazione. 
 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 11 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
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Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 9. Astenuti 3.  

 

PRESIDENTE 
Favorevoli 9 e 3 astenuti. 
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PUNTO 12 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI AMPLIAMENTO DI UN 

FABBRICATO ARTIGIANALE/COMMERCIALE DI PROPRIETA’ DELLA DITTA 

AUTOVEGA SRL IN DEROGA, AI SENSI DELL’ART. 3 DELLA L.R. N. 55/2012. 
 

 

PRESIDENTE 
Procediamo con il punto n. 12:“Approvazione del progetto di ampliamento di un 

fabbricato artigianale/commerciale di proprietà della ditta Autovega S.r.l. in deroga, ai 

sensi dell’art. 3 della Legge Regionale n. 55/2012”. 

Relaziona l’Assessore Masiero 
 

ASSESSORE MASIERO 
Grazie Presidente. 
Un sunto, la società Autovega ha bisogno di un ampliamento del locale carrozzeria per 
l’installazione di nuovi forni per la verniciatura.  È previsto un intervento di ampliamento 
che verrebbe a trovarsi su un’area di fascia di rispetto stradale, e da qui la necessità di 
richiedere per motivi strutturali di progettazione in deroga, alla distanza dalla strada di 
collegamento a senso unico tra Via Bottego e Via Umberto Nobile. 
A fronte dell’intervento richiesto in deroga la ditta attuatrice si impegna a versare al 
Comune di Arzignano un contributo straordinario per compensazione urbanistica pari a 
10.000 euro. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Assessore. 
Ci sono interventi? 
Dichiarazioni di voto? 
Procediamo con la votazione. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 12 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 2 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 2.  

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 2 astenuti. 
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PUNTO 13 O.D.G. –PERMESSO DI COSTRUIRE IN DEROGA AGLI STRUMENTI 

URBANISTICI GENERALI, AI SENSI DELL’ART. 14 DEL D.P.R. 380/2001, PER LA 

REALIZZAZIONE OPERE DI URBANIZZAZIONE PER IL COLLEGAMENTO DEL 

PERCORSO CICLO PEDONALE ESISTENTE SUL TORRENTE CHIAMPO CON LA 

ZONA INDUSTRIALE – DITTA CONCERIA VOLPIANA. 
 

 

 

PRESIDENTE 
Procediamo quindi con il punto n. 13, che l’abbiamo ritirato quello della Convenzione con 
Hotel Kennedy, quindi procediamo con il nuovo punto 13:“Permesso di costruire in 

deroga agli strumenti urbanistici generali, ai sensi dell’art. 14 del D.P.R. 380/2001 per la 

realizzazione opere di urbanizzazione per il collegamento del percorso ciclopedonale 

esistente sul Torrente Chiampo con la Zona Industriale – Ditta Conceria Volpiana”. 

Relaziona sempre l’Assessore Masiero. 

 

ASSESSORE MASIERO 

In sunto, la ditta Conceria Volpiana S.p.A. si è resa disponibile a realizzare le opere di 
urbanizzazione funzionali alla realizzazione del collegamento del percorso ciclopedonale 
esistente sul Torrente Chiampo con la Zona Industriale, garantendo così l’accessibilità 
della Zona Industriale anche a chi si reca a lavoro in bicicletta o a piedi, aumentando 
l’offerta di una mobilità ecosostenibile. 
La ditta attuatrice con la Convenzione che verrà sottoscritta si impegna a realizzare e 
trasferire gratuitamente al Comune di Arzignano le opere di urbanizzazione primaria, una 
volta positivamente collaudate. 
Le previste opere risultano complementari e compatibili anche rispetto alle previsioni 
delle specifiche schede di zona Isolato D 28018 e 28050 e con il contesto urbano esistente. 

 

PRESIDENTE 
Grazie Assessore. 
Apriamo la discussione. 
Ci sono domande? Interventi? Dichiarazioni di voto? 
Mettiamo in votazione. 
 

 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 13 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
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Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 3 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 3. 

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 3 astenuti. 
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PUNTO 14 O.D.G. – MODIFICA AL PIANO PER IL COMMERCIO SU AREE 

PUBBLICHE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 

59 DEL 27/09/2018 IN RELAZIONE ALA FIERA DEI SANTI ED AL MERCATO 

SETTIMANALE. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo punto il n. 14:“Modifica al Piano per il Commercio su aree pubbliche, 

approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 59 del 27 settembre 2018 in 

relazione alla Fiera dei Santi ed al Mercato settimanale. 

Relaziona il Vicesindaco Enrico Marcigaglia. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Penso che vogliate un riassunto rapido. 
Allora la delibera si divide in due tematiche: quella relativamente più facile è quella del 
Mercato, vi do un numero, a causa, come è scritto in delibera, delle numerose cessazioni 
da parte dei titolari sono diminuite le bancarelle nel Mercato. Abbiamo fatto una scelta di 
prendere atto del numero di bancarelle che si sono autoeliminate per stabilizzare il numero 
e non andare in sostituzione.  
Questa sostanzialmente è la vera scelta, perché la superficie complessiva di Mercato 
occupata dai posteggi scende del 3% la superficie complessiva, ma i posteggi scendono 
del 12%. È una scelta che ci permetterà di creare dei margini, dei buchi, utili non solo per 
un’implementazione della sicurezza, o per gestire eventuali nuove crisi pandemiche, ma 
anche perché comunque nel Piano Strategico che abbiamo pre il Mercato, come sa bene 
anche chi era in amministrazione negli anni passati, l’obiettivo è quello di creare degli 
spazi non più vincolanti. Perché sono sempre molto vincolati gli spazi di Mercato con 
l’obbligo settimanale di tenerli liberi a disposizione dell’amministrazione, se si volesse 
fare un’attività che abbia un carattere ultra settimanale. 
Ricordo per esempio quell’anno che si tentò con Pieropan, che si fece in realtà la spiaggia, 
la spiaggia aveva il grandissimo limite di dover durare 6 giorni, per non andare … e quindi 
i costi potevamo spalmarli solo su sei giorni di eventi. 
Ovviamente non riusciremo a risolvere il problema di Campo Marzio, però in questo trend 
di riduzione man mano che le bancarelle spariscono non andiamo a sostituirle, fino a 
raggiungere dopo un numero limite che … ovviamente l’obiettivo non è eliminare il 
Mercato ma renderlo un po' più aperto, vivibile e con meno vincoli per gli spazi pubblici. 
Perché per esempio anche per fare la pista di pattinaggio bisogna sempre che il Dirigente 
Mascarello vada cortesemente a mediare, e a concordare gli spostamenti, di cui avrebbero 
diritto di dire no. Quindi sempre abbastanza complicato. 
L’altro tema in realtà che come da Commissione era un attimino più effervescente, è 
quello della rimodulazione della nuova Fiera di Ognissanti. Come mi ha corretto Sterle. 



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 56

Allora, sostanzialmente prendiamo spunto e indicazioni e suggerimenti dall’esperienza 
Covid 2021, dove a differenza per esempio della Fiera del Soco siamo riusciti, tra i pochi 
Comuni insomma nel casino del Covid, a garantire una Fiera. 
Un Fiera che per emergenza e necessità abbiamo dovuto reinventare con ovvio 
ampliamento degli spazi, per ridurre i famosi assembramenti, e da lì è nata la necessità, un 
anno fa, di portare le bancarelle non alimentari, portarle via sostanzialmente da Piazza 
Marconi, che poi continuava anche su Campo Marzio, e portarle al Parco dello Sport. 
Quella era una scelta obbligata, perché o così o non si faceva la Fiera. 
Devo dire che è stato anche, come sempre quando si fanno i corsi ti insegnano che le crisi 
sono sempre spunti di opportunità e miglioramento, e devo dire che ci ha dato la 
possibilità di fare un test che oggettivamente sarebbe stato difficilissimo da provare in 
un’epoca normale. Il test della nuova Fiera, chiamiamola così, con sostanzialmente giostre 
e Food nelle piazze centrali, e non alimentare, nel Parco dello Sport, abbiamo registrato 
che ha ricevuto un buon apprezzamento. 
Un bon apprezzamento perché era più scorrevole, era meno congestionata, c’era un po' più 
di ordine, ed era attraversabile in tempi umani, quando ci ricordiamo che la tripla fila in 
Piazza Marconi era oggettivamente, anche se a norma, però di fatto era congestionata. 
Quindi abbiamo provato, abbiamo visto che ai cittadini piace, diventa anche più facile per 
noi fare dei perfezionamenti, grazie a quei movimenti abbiamo risolto un problema storico 
del Cinema, che aveva il Tagadà vicino al muro del Cinema e durante il Cinema si sentiva 
la musica da discoteca causata da Tagadà, un vecchio problema che insomma 
conoscevamo e che non sapevamo come risolverlo. 
Fatalità, con un movimento concordato con gli Alpini, abbiamo riportato gli Alpini da 
Piazza Libertà alla vecchia e storica ubicazione davanti al Cinema, che è un po' più 
spaziosa come metri quadri. È stato un accordo, cioè li abbiamo chiamati qua con il 
Sindaco e abbiamo detto proviamo, alla fine erano contenti. Ho chiesto se nell’anno 
successivo volessero confermarla e ci hanno dato conferma perché si trovano bene al 
punto tale che quest’anno il tendone degli Alpini, in occasione anche del 95° ci hanno 
chiesto di montarlo prima, in maniera da incrementare ovviamente un po' gli introiti. E 
quindi il tendone sarà montato addirittura una settimana prima nel posto del Tagadà, 
Tagadà che abbiamo spostato nel l’ex chiamiamolo Giardino del Sottoscala, quella è zona 
verde e il Tagadà diventa anche più scenografico da vederlo perché finalmente è a livello 
delle altre giostre, mentre prima era un po' imbucato. 
Quindi l’altra novità è stata liberare quindi attraverso lo spostamento degli Alpini, 
abbiamo liberato Piazza Libertà che ci ha permesso di portare per la prima volta a 
memoria, quindi non lo so se nell’Ottocento ci fosse la Ruota di Legno, però abbiamo 
portato la Ruota Panoramica davanti al Municipio, come landmark classico di una Fiera, è 
piaciuta, non a caso nel regolamento confermiamo lo spazio giostra libero, nel senso che 
non lo assegniamo, ma il Comune, l’Amministrazione ogni anno può decidere che tipo di 



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 57

attrazione spettacolare può mettere, quindi può essere di nuovo una Ruota Panoramica o 
conforme alle proposte e alle idee si potrà anche dare degli spunti innovativi. 
Sono stati fatti tutti i passaggi, viene confermata una cosa che l’anno scorso purtroppo 
nessuno ha potuto vedere, perché con il Covid avevano perso un po' di entusiasmo, è il 
famoso Viale degli espositori locali, quelli delle stufe, dei caminetti, gli artigiani insomma 
del posto, che vengono garantiti lungo Via Kennedy. Quindi quello torneremo a rivederlo 
perché effettivamente era vuoto l’anno scorso, ma era vuoto perché non avevano fatto 
richiesta di occupazione. 
Un’altra novità, e chiudo, importantissima secondo me, è che siamo riusciti a garantire 
Via Kennedy, cioè la strada davanti alla Stazione, non la provinciale ma quella interna, a 
garantirla libera durante le settimane di Fiera, tranne i 2/3 giorni di Fiera. Questo era uno 
degli obiettivi primari che mi ero dato, era un po' sotto gli occhi di tutti quando arrivavano 
le giostre si impiantava in maniera abbastanza pesante la viabilità. In questa maniera Via 
Kennedy transita, viene chiusa per sicurezza nei giorni di evento e vedo che ha funzionato. 
Quindi sullo slancio del Covid che ci ha imposto di inventare qualcosa, sul fatto che i 
cittadini hanno apprezzato, perché se i cittadini non avessero apprezzato non siamo 
masochisti da farla, quindi mettendo insieme le due componenti e preso atto che anche gli 
espositori non alimentari sicuramente non felicissimi ma capiscono la scelta, secondo me 
c’è l’allineamento giusto degli astri per definire la nuova Fiera dei Santi. 
Non sappiamo se a settembre, ottobre e novembre parta il fracasso che ci aggiorna 
simpaticamente oggi due ore sulle Cina, Wuhan sembra che sia il lockdown di nuovo. 
Ecco quindi potrebbe, diciamo cosa importante questo schema Fiera se la pandemia 
ricapitasse come l’anno scorso, è una Fiera che gestisce il problema senza dover inventare 
niente, perché vi ricordo una cosa, che la Fiera parte in organizzazione ad aprile. Poi mi 
arrivano i decreti una settimana prima è impossibile modificare quella cosa, quindi è già 
programmata per gestire una sfortuna medio alta, se si va in lockdown puro ovviamente si 
chiude tutto e buonanotte. 
Quindi noi pensiamo veramente di aver fatto delle innovazioni importanti, che soprattutto 
sono piaciute ai cittadini e al senso pratico della città, e quindi abbiamo deciso di 
stabilizzarla. Questo è il motivo per cui la portiamo, ovviamente è una delibera di Giunta, 
l’anno prossimo, fra 5 anni, fra tre anni, si può sempre riportare una nuova delibera e 
rimodificarla. Quindi il principio di modifica perenne negli atti amministrativi non esiste. 
Quindi penso di aver fatto un riassunto abbastanza concreto. 
 

PRESIDENTE 
Ringraziamo il Vicesindaco per il riassunto. 
Apriamo la discussione. 
Ci sono interventi? 
Prego Consigliere Sterle. 
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CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Innanzitutto io credo che questo emendamento debba sostenere dei ragionamenti di 
merito, è un regolamento che conosco avendo avuto l’onore di aver collaborato e di essere 
stato sovrintendente al lavoro di quasi un anno e mezzo, che ha portato dopo anni, dopo 
più di 20 anni alla formazione di un Regolamento organico sul Commercio, che ha 
introdotto molte novità, novità parliamo di 4 anni fa ormai, perché fortunatamente 
invecchio anche io. 
Io credo che questo Regolamento vada valutato, come ben ha citato il Vicesindaco 
Marcigaglia, nei due tronconi principali, ovvero il mercato settimanale del martedì e la 
Fiera dei Santi. Per ciò che concerne il Mercato settimanale del martedì io trovo che 
questo emendamento sia intelligente, sia intelligente perché va a recepire la parte tecnica, 
giustamente un calo di permessi deve portare con sé una riduzione di spazi. E se questa 
riduzione va verso alla liberazione, chiamiamola così, definitiva di Corso Garibaldi e Via 
Bonazzi, mi sembra tra l’altro fu uno dei primi provvedimenti assunti dall’Assessore 
Lovato quando era Assessore al Commercio già nella fine del mandato Gentilin, io penso 
che questo sia un ragionamento intelligente. 
Se questo poi va a sposarsi con la possibilità di creare degli spazi liberi, vecchio problema 
della pista di pattinaggio, lo ricordiamo tutti, costretti a farla di dimensioni ridotte in 
Piazza Libertà, piuttosto che approntarla ad esempio sul Campo Marzio come sarebbe 
stato desiderata. Però al tempo quel Regolamento, in costruzione eccetera, non c’è l’ho 
consentiva. Quindi per ciò che concerne la prima parte di questa modifica, mi vede 
pienamente d’accordo. 
Sulla parte relativa alla Fiera dei Santi io devo avanzare dei dubbi. Perché se nella parte 
del Mercato assistiamo ad una decisione che è tecnica politica, io ritengo che quella di 
rendere definitive le misure ben adottate ripeto l’anno scorso in pandemia Covid per 
consentire lo svolgimento della manifestazione, io penso che sia due cose che vanno su un 
piano totalmente diverso. E la decisione politica in questo sta nel rendere definitivo un 
piano di emergenza, in omaggio al fatto che non c’è nulla di più definitivo del provvisorio 
o transitorio. 
Vedete, pur essendo intelligente come mossa io trovo che renderla definitiva sia 
politicamente avventato, onestamente terrei la provvisorietà anche per quest’anno. Non la 
renderei definitiva perché? Perché la Fiera dei Santi avviene nel centro di Arzignano … 
 
Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
Fiera dei Santi, sono andato a verificare sulle fonti storiche. Fiera dei Santi concessa dalla 
Serenissima nel 1404 quando il vero centro di Arzignano era il Castello, Bordin c’era 
quindi se lo ricorda … ed era peraltro Fiera di cavalli, cioè c’è tutta una serie di studi 
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anche condotti recentemente. Una Fiera di cavalli, quindi nasce come Fiera franca di 
bestiame come erano analogamente Lonigo ad esempio.  
 
Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
No vi prego, è difficile però esprimermi, vorrei farlo con continuità. 
Motivo per cui quando il centro vero era Castello, poi con l’espansione sul Piano è 
arrivata al centro. Cioè non è riuscita a spostarla dal centro storico di Arzignano la peste 
Manzoniana del 1600, e la nevicata di novembre del 1937 e nemmeno i bombardamenti 
dei Deviland e i Mosquito su Arzignano del ’43, ci voleva l’Assessore Marcigaglia per 
spostare questa Fiera dal centro storico. Dunque abbiamo 4 buone piaghe a mio giudizio, 
però resta un giudizio personale. La clack di Bordin credo sia la cosa più gradita in questa 
sede peraltro. 
Quindi quello che io vengo a dire è che questa è una decisione politica, è una decisione 
politica che non è dettata da necessità come ha ben sottolineato il Vicesindaco, da 
necessità tecniche. Perché quella Fiera come è predisposta funziona ed è sicura, e questo è 
firmato e garantito, perché come mi sembrava fosse stato paventato durante la seduta della 
Commissione, quella Fiera poteva avere delle criticità. 
Noi abbiamo fatto tutte le prove al tempo, e quelle criticità non c’erano, e nel caso questo 
non fosse stato di legge io non sarei qui ma mi sarei probabilmente già costituito e 
autodenunciato alla Procura della Repubblica. Motivo per cui la mia contrarietà viene dal 
fatto che pur certo liberando Via Kennedy, io sono assolutamente contrario a d’immolare 
continuamente sull’altare dell’utilitarietà e del consenso la tradizione, la cultura e tutto ciò 
che è immateriale, in nome di un risultato immediato. Mi vede assolutamente contrario, 
perché un conto è sul Mercato che avviene settimanalmente, questa Fiera di 3 giorni con le 
giostre una settimana, ben concentrata al centro, che riunisce la popolazione piuttosto che 
mandare la parte merceologica, la parte di bancarelle … mi consenta di terminare poi mi 
correggerà e ha ragione comunque sono due settimane, anche se ultimamente si è ridotta 
già dal 2018, lasci fare.  
Si è trasferita … mandarla là secondo me è un segno che definirei politicamente ma anche 
storicamente errato. Perché se noi guardiamo il manifesto della bella sala che avete 
allestito, con il manifesto del bel Tram del 1901, si vede il centro storico di Arzignano, 
proveniente tra l’altro da quello che era allora Viale Regina Margherita. Motivo per cui io 
sono a chiedere, trattandosi di due tematiche differenti, di dividere la votazione, di 
esprimersi sul Mercato settimanale e sulla Fiera dei Santi. 
Sul Mercato settimanale ci sarà la completa convergenza dei voti favorevoli 
dell’opposizione, sulla Fiera dei Santi, pur lasciando libertà di coscienza, il mio certo non 
ci sarà. Quindi sono a chiedere a conclusione del mio intervento la possibilità di dividere 
la votazione. 
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PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Prego Assessore Marcigaglia. 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Rispondo tecnicamente a tre questioni: allora la Fiera durerà per scelta politica 2 settimane 
sostanzialmente a livello pratico, per una serie di motivi. Alcune giostre, quelle più 
invadenti diciamo comunque restavano lì due settimane e succedeva che Piazza Marconi 
restava completamente deserta, in una situazione di semi dismissione con le giostre che 
andavano. 
Da lì è nata l’idea di integrare la settimana in cui i gestori del Food non erano disponibili, 
perché avevamo chiesto di continuare ma ovviamente hanno calendari su altre Fiere. 
Abbiamo avuto l’idea abbastanza intelligente di integrarla con lo Street Food, che quindi 
mi porta la Fiera ad un livello di HIPE comunque interessante. 
Ecco quindi che abbiamo due settimane garantite, le due settimane che comunque c’erano 
ma fatte male, settimana due viene risolta, risolviamo tra parentesi la probabilità del 
rischio pioggia, perché già l’anno scorso abbiamo visto che è stata un’idea intelligente, 
perché se mi piove il giorno ufficiale, storico, tradizionale, dei Santi, succedeva che c’era 
un po' questo senso di Fiera rovinata. Con la seconda settimana in rilancio riusciamo a 
livello probabilistico ad avere un ampio raggio di copertura, e quindi anche far recuperare 
investimenti e ritorni fatti. 
Infine, grazie all’intervento lunghissimo di Sterle mi è venuto in mente un passaggio che 
mi ero dimenticato di fare, che secondo me è sostanzialmente il più importante. Confermo 
e ribadisco che c’è una forte volontà strategica e politica di una nuova Fiera e ne vado 
orgoglioso, ma in realtà quando al Dirigente Mascarello ho detto continuiamo con la 
modalità emergenziale, mi ha spiegato, e mi dispiace che non sia qui, che non essendoci 
più la situazione famosa d’emergenza Covid dichiarata dal Governo, che è decaduta 
l’emergenza, la modifica temporanea non poteva stare in piedi a fronte di un Regolamento 
anche contrattuale con gli esercenti delle bancarelle, e quindi se noi oggi, e questo voglio 
dirlo non con polemica ma in maniera chiara, se noi oggi non votiamo questo 
Regolamento bisogna fare la Fiera vecchio stile.  
Non possiamo fare la Fiera 2021 pensata pre Covid senza l’emergenza pandemica 
dichiarata, quindi dovrei programmarla in modalità Sterle, con il rischio che però se a 
settembre/ottobre o novembre, il Governo mi dichiara di nuovo l’emergenza Covid, quello 
è il pacchetto e la Fiera viene annullata. Quindi l’operazione che propone Sterle ci 
porterebbe ad avere una probabilità di annullamento scientifica nel caso in cui ritornasse la 
pandemia.  
Perché non posso, e questa era la prima domanda che avevo fatto a Mascarello ad inizio 
della pianificazione, mi diceva non posso riportare una situazione d’emergenza nel 
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momento in cui non c’è ancora l’emergenza, perché per lo Stato l’emergenza Covid 
sostanzialmente non è più a decreto. 
Quindi Nicolò, questo era il piano da cui abbiamo iniziato, quindi Mascarello stesso mi 
diceva bisogna stabilizzarla, se no non posso motivare una modifica nuovamente 
temporanea senza emergenza Covid. Quindi la tua proposta, al di là della scelta stilistica 
più o meno ognuno può avere ragione, ci porteresti a correre, esso ci porterebbe a correre 
il credibile rischio di dover annullare tutto e non fare niente, se mai ripartisse la pandemia. 
Questo è giusto metterlo nero su bianco a verbale perché questa è la situazione. Perché 
altrimenti ti dico la verità, di cambiare il Regolamento non era una strategia, a me 
interessava che la Fiera avesse quella forma, che fosse fatta con Regolamento temporaneo 
o definitivo era una forma burocratica indifferente. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
È una visione che abbiamo diversa … 
 

VICESINDACO MARCIGAGLIA 
Chiudo e passo la parola al Sindaco. 
 

PRESIDENTE 
Prego Sindaco. 
 

SINDACO 
Allora, d’accordo mi rivolgo un po' alla riflessione del Consigliere Sterle, d’accordo 
questa piazza ha superato la peste e i bombardamenti, però a quel tempo non c’erano i 
decreti magari come è stato per noi, tanto è vero che abbiamo dovuto, per poter fare la 
Fiera, rinnovare la Fiera e cambiare totalmente l’organizzazione. 
Io faccio riflettere su una cosa, non so se vi ricordate la Fiera con le bancarelle in Piazza 
Marconi, ci si spintonava per andare avanti, almeno per me era così, almeno nei momenti, 
nelle giornate …, comunque ci si spintonava per andare avanti ecco. 
Io credo che anche un po' di prudenza, visto che, e io mi auguro, dobbiamo convivere con 
questa pandemia certamente, però dobbiamo cercare comunque nel limite del possibile, 
poi sappiamo ci possono essere gli eventi affollati eccetera, però questa organizzazione ci 
da un po' più di respiro e anche di prudenza. 
Naturalmente vogliamo rispettare le tradizioni, le nostre identità, ma come diceva appunto 
l’Assessore Fracasso vogliamo anche portare un po' di rinnovamento. Lei ha citato questa 
Sala, io ricordo il suo post nostalgico su questi tendoni verdi, beh mi pare che però il 
risultato sia stato migliorativo. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
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Consigliere Sterle avrebbe terminato il suo tempo per gli interventi 19 minuti … 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Le volevo chiedere di utilizzare il bonus … 
 

PRESIDENTE 
Bonus di 15 prego. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Il Bonus Sterle lo chiameremo. 
Allora innanzitutto apprezzo la stoccata della Sindaca, anche se è abbastanza … e anche se 
è piuttosto un’uscita incongrua, giacché io nella prima seduta qui mi complimentai, quindi 
… 
 
Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
No, però chiedo di poter parlare, chiedo cortesemente al Presidente di garantire il mio 
diritto di esprimermi. Grazie. 
Vede io non ho intenzione di gettarmi in argomenti da azzeccagarbugli giacché non ho 
concluso gli studi universitari, al contrario recentemente il Consigliere Cazzavillan con il 
quale mi complimento in sede pubblica. Io non ho la pergamena da darle però io mi 
complimento sinceramente con lei. Quindi io non mi metterò a dire che in verità la sua è 
una scusa da azzeccagarbugli, perché il Sindaco essendo massima autorità sanitaria, già in 
questo momento nel sentore in principio prudenziale può agire nell’organizzazione anche 
in maniera provvisoria. E questo potremo appurarlo davanti ad un giurista se desidera, ma 
ripeto non è questo il sunto.  Dopodiché lo ripeto è una scelta politica, è una scelta di 
visione, resta una scelta politica a mio giudizio palesemente antistorica. 
Il mio voto sarà contrario, ma sono a chiedere al Presidente la possibilità di prevedere un 
voto diviso. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Prego Consigliere Beschin. 
 

CONSIGLIERE BESCHIN 
Grazie Presidente. 
Beh innanzitutto prima ancora che da Consigliere mi complimento con l’amministrazione 
da cittadino, perché ho avuto modo di notare, insieme anche ad altri cittadini con i quali 
mi sono confrontato, la validità delle variazioni che erano state fatte nell’ultima Fiera dei 
Santi e quindi è sicuramente un dato di fatto che l’ultima Fiera dei Santi ha funzionato 
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molto meglio rispetto alle precedenti, soprattutto quelle degli ultimi 3-4 anni. dove avevo 
notato un certo calo di interesse ma anche a livello organizzativo un po’ di confusione, 
soprattutto … 
 
Voce fuori microfono  

 

CONSIGLIERE BESCHIN 
No scusi Sterle … Consigliere porti un attimo di rispetto … 
 

CONSIGLIERE STERLE 
È una risata … 
 

CONSIGLIERE BESCHIN 
È una risata … io personalmente da cittadino ho notato un maggiore ordine, e soprattutto 
liberando Viale Kennedy dall’ingombro settimanale della Fiera siamo andati penso 
incontro alle esigenze di tantissimi cittadini che precedentemente si lamentavano di questa 
situazione. Ho notato maggior respiro, come diceva il Sindaco, e maggior respiro per 
quanto mi riguarda significa anche maggiore legalità, maggiore sicurezza e maggior modo 
anche di tutelare i flussi delle persone durante la Fiera. 
Quindi io mi complimento per come è stata gestita l’ultima Fiera e come è stato 
organizzata anche la prossima Fiera dei Santi e quelle a venire. Penso che … io sono 
fissato sulle tematiche legate alle tradizioni, perché per me le tradizioni sono tutto, perché 
sulle tradizioni si basa anche il futuro delle future generazioni, però non vedo in alcun 
modo scalfite le tradizioni se questa Fiera viene vista e progettata in un’ottica 
migliorativa. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Beschin. 
Se ci sono altri interventi? 
Allora, io direi una cosa, se vogliamo mettere al voto il fatto di poter dividere la delibera, 
altrimenti … prego Consigliere Cazzavillan. 
 

CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 
A nome della maggioranza accettiamo il fatto, sempre che si possa a livello secondo il 
Segretario suddividere la votazione sulle due parti come richiesto. 
 

PRESIDENTE 
Quindi adesso procediamo con la votazione per votare divise le parti.  
Se ci sono dichiarazioni di voto? 
Prego Consigliere Sterle. 
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CONSIGLIERE STERLE 
Brevissimo, non mi alzo neanche, colgo solo l’occasione per ringraziare di questa 
possibilità, e mi vedrà nei voti favorevole, contrario e sulla linea generale astenuto. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere Sterle. 
Ci sono altre dichiarazioni di voto? 
Procediamo con la votazione per dividere quindi la delibera. 
 

 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di manoper la divisione della delibera 
all’Ordine del Giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14 

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Quindi voteremo pertanto adesso la parte del Mercato settimanale, quindi procediamo con 
la votazione per la modifica del Regolamento sul Mercato settimanale. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per modifica del Regolamento 
del Mercato settimanale. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14 

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Procediamo con la votazione per il Regolamento della Fiera dei Santi. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per modifica del Regolamento 
della Fiera dei Santi. 
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PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? N. 4 voti contrari. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 10. Contrari 4. 

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 4 voti contrari. 
Adesso votiamo quindi la delibera completa. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 14 all’ordine del 
giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 10 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? N. 4 astenuti. 

Favorevoli 10. Astenuti 4. 

 

PRESIDENTE 
10 voti favorevoli e 4 astenuti. 
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PUNTO 15 O.D.G. – COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLA 

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 122 DEL 30/05/2022 CONYENENTE 

VARIAZIONI DI BILANCIO. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo punto il n. 15 che è una comunicazione, procede alla lettura il Sindaco 
Bevilacqua. Grazie. 
 

SINDACO 
Su conforme istruttoria al servizio competente ai sensi dell’art. 175, comma 5 ter, Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 
La sottoscritta Sindaca Alessia Bevilacqua riferisce che con la seguente deliberazione 
della Giunta Comunale che si allega al presente atto, sono state apportate variazioni 
mediante prelievo dal Fondo di Riserva di competenza e di cassa al Bilancio di Previsione 
2022-2024. 
N. 122 del 30 maggio 2022 ad oggetto: Variazione al Bilancio di Previsione 2022-2024 
mediante prelievo dal Fondo di Riserva di competenza e di cassa. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
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PUNTO 16 O.D.G. – MOZIONE PROT. N. 32959 DEL 13.07.2022 AD OGGETTO: 

“SOSPENSIONE DEL SERVIZIO DIURNO DELL’AMBULANZA MEDICALIZZATA 

ALL’OSPEDALE DI ARZIGNANO”. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo con le mozioni, quindi il punto 16: Mozione prot. 32959 del 13 luglio 2022 ad 
oggetto: “Sospensione del servizio diurno dell’ambulanza medicalizzata all’Ospedale di 

Arzignano”.  
Il primo firmatario è il Consigliere Sterle. Se vuol darne lettura, grazie. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Presidente. 
Oggetto: Sospensione del servizio diurno dell’ambulanza medicalizzata all’Ospedale di 

Arzignano. 

Apprendiamo purtroppo dalla stampa e non nelle dovute sedi istituzionali, che a seguito 

di tagli dei turni dei Medici all’Ospedale Cazzavillan è stato sospeso il servizio diurno di 

ambulanza medicalizzata, fatto che pare mettere fortemente a rischio anche l’esistenza del 

terzo ambulatorio del Pronto Soccorso. 

Considerato che l’ambulanza medicalizzata costituisce un vero e proprio presidio 

salvavita per la comunità di Arzignano e per tutta la Valchiampo e il bacino di utenza del 

Cazzavillan, atteso che Arzignano nell’ultimo decennio ha subito la perdita di diversi 

servizi operativi sul territorio, Ospedale, Agenzia delle Entrate, INPS, mi correggo sulla 

Camera di Commercio che ho erroneamente aggiunto e la cancello seduta stante, Giudice 

di Pace. 

Visto che la tutela del diritto alla salute e alla conservazione della vita ricade innanzitutto 

sul Sindaco in quanto massima autorità sanitaria del Comune, il Consiglio Comunale di 

Arzignano impegna il Sindaco Alessia Bevilacqua e tutta l’amministrazione, a farsi 

portatore in ogni sede, non solo verso la Direzione Ulss 8, quindi dalla Regione Veneto 

fino al Ministero della Salute, della richiesta di ripristino immediato del servizio. 

A riferire puntualmente a questo Consiglio e contestualmente a richiedere l’intervento in 

questa sede del Direttore Generale della Ulss 8. 

Questa mozione è servita ad esprimere un sentimento di preoccupazione, ma anche di 
incarico verso appunto il nostro Sindaco, cosa che peraltro sulla stampa ho visto condivisa 
anche dal collega Bordin seppur in altra veste, e dall’ex collega Gentilin anche lui in altra 
veste. L’unico che si veste sempre nello stesso modo credo di essere io ormai al mondo. 
E ci giunge voce che c’è stato … 
 
Voce fori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
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Come Paperino esattamente, anzi come Poldo. 
Allora, c’è giunta … sappiamo che era previsto un incontro in Regione il giorno 21, e 
credo che il Sindaco abbia partecipato, quindi prima di procedere a qualsiasi cosa 
ringrazio il Sindaco. 
 

PRESIDENTE 
Per discussione prego Sindaco. 
 

SINDACO 
Grazie. 
Allora, ho letto la vostra mozione, naturalmente la preoccupazione era da parte di tutti e la 
possa anche capire, siamo in sede istituzionale infatti oggi, ed è giusto anche affrontare 
l’argomento. Vi farò anche una sintesi di quello che è successo appunto nel frattempo, 
intanto ci tengo a dire che non è un problema esclusivo di Arzignano, perché è una nuova 
riorganizzazione, riprogrammazione dell’area dell’emergenza che riguarda il Distretto 
Ovest e quindi tutti gli Ospedali del Distretto Ovest, quindi Arzignano, Valdagno e 
Lonigo. 
Tant’è vero che a Valdagno l’ambulanza medicalizzata manca di notte, quindi i due 
Presidi Ospedalieri si scambiano naturalmente i servizi diurno e notturno. 
Era il 30 giugno quando la sottoscritta ha sollevato per prima il problema da una 
informazione, un contatto che ho all’interno appunto dell’Ospedale, quindi ho riscontrato 
il problema e ho coinvolto fin da subito, in tempo 10 minuti ho coinvolto subito il 
Presidente del Comitato dei Sindaci Ovest, il Sindaco di Montebello Dino Magnabosco, il 
Sindaco di Chiampo il quale dopo delle verifiche ha confermato anche lui la stessa 
informazione, e anche il Sindaco di Montecchio.  Visto che comunque il Pronto Soccorso 
diciamo di Montecchio, proprio per la realizzazione del nuovo Ospedale non c’è, ma fa 
appunto parte dell’area centrale.  
Abbiamo chiesto subito un incontro urgente con il Direttore Generale dell’Ulss 8 Berica 
Dott.ssa Bonavina che ci ha ricevuto il giorno successivo, quindi il 1° luglio. 
Il Direttore Generale ha confermato questa nuova organizzazione temporanea, dettata 
dalla evidente carenza di Medici, e vista appunto la nostra visita, ci riferiva che era una 
cosa che non è riuscita ad informarci prima perché era una cosa appunto del giorno prima 
e comunque poi il servizio doveva partire, la nuova programmazione il 1° luglio, invece è 
partita poi successivamente il 4 luglio. 
Siamo usciti da quell’incontro e abbiamo deciso, anche un po' per le informazioni che 
c’erano state date, di scrivere subito una lettera all’Assessore Regionale Manuela Lanzarin 
e al Governatore del Veneto Luca Zaia, esponendo tutte le nostre perplessità e chiedendo 
il loro intervento per il rispristino del servizio. 
Quindi la lettera è partita alle 5 del pomeriggio, era venerdì pomeriggio, sono ritornata in 
Comune e ho fatto partire subito la pec alla Regione Veneto. 
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L’Assessore Lanzarin si è messa in contatto con noi, e abbiamo fatto un primo incontro la 
settimana successiva, un lunedì, sempre io, il Sindaco di Montecchio e il Presidente Dino 
Magnabosco. Abbiamo espresso le nostre preoccupazioni, le nostre sì preoccupazioni per 
questa riorganizzazione temporanea,e abbiamo chiesto che ci aiuti, se l’Azienda Sanitaria 
ha difficoltà, a trovare una soluzione, e comunque quindi il ripristino urgente del servizio 
diurno del 118, e comunque pur capendo naturalmente l’emergenza dettata da una carenza 
di Medici, il fatto che questa comunque non doveva diventare una normalità ecco, ma 
lavorare ogni giorno per ripristinare prima possibile il servizio. 
A quell’incontro abbiamo chiesto un nuovo incontro insieme a tutti i Sindaci del Distretto 
Ovest, che si è tenuto proprio giovedì scorso 21 luglio. C’è anche un primo verbale, io vi 
leggo anche qualche frase che ho recepito io, ma che il verbalizzante pure ha scritto. 
Praticamente l’Assessore Regionale Lanzarin ha confermato che questa riorganizzazione, 
dettata appunto dall’Azienda Sanitaria, non mette in discussione la DGR del 2019, cioè in 
cui sono previste appunto le indicazioni operative per l’efficientamento del modello 
organizzativo del Pronto Soccorso. Cioè nel senso che per il Distretto Ovest sono previste 
una serie di dotazioni, per dire quante automedica, dov’è dislocata, piuttosto che 
l’ambulanza medicalizzata piuttosto che l’ambulanza con solo infermieri ecco, quindi 
diciamo che la DGR prevede appunto una certa dotazione. 
Però l’Azienda Sanitaria nelle more dell’applicazione, può in caso di emergenza 
riorganizzare temporaneamente alcuni appunto servizi nella soluzione che ritiene migliore. 
La situazione comunque ripeto è difficile, perché è dettata da una carenza cronica di 
Personale specializzato nell’area dell’emergenza. L’Assessore stesso ha detto che tante 
sono le strategie, ad esempio l’aumento delle Borse di Specializzazione, ma però l’area 
appunto dell’emergenza molto spesso resta vuota. 
Il Direttore Generale Bonavina ha ribadito più volte che questa nuova riprogrammazione 
comunque risponde a quelli che sono i bisogni dei cittadini, è idonea e sicura, e non mette 
a repentaglio la vita di nessuno. Questo è quanto che è emerso, che è stata appunto frutto 
di una riflessione. 
Nello stesso incontro, cosa che naturalmente mi era già nota, è emerso che comunque il 
Pronto Soccorso di Arzignano è il secondo Pronto Soccorso del Sotto Berica per 
importanza, per numeri di accesso. Ad esempio accessi giornalieri al Pronto Soccorso 253 
Vicenza, poi c’è appunto Arzignano subito dopo con 88 e poi gli altri Valdagno, Noventa 
e Lonigo. 
Lonigo tra l’altro è un Punto di Primo Intervento. 
Voi sapete che … quindi adesso avrete capito, che di giorno c’è diciamo l’ambulanza 
infermierizzata, quindi partono gli Infermieri, nel caso in cui dalla chiamata dell’utente ci 
sia necessità di un Medico parte l’auto medica appunto da Lonigo. 
Però proprio per quanto emerso, e che già appunto si sapeva, ho chiesto … tra l’altro ho 
sollevato anche il fatto che comunque il Medico del 118 era fondamentale per il Pronto 
Soccorso di Arzignano, nel senso che nel momento in cui non usciva con l’ambulanza o 
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con l’automedica, comunque andava a dare un supporto ai due ambulatori, quindi c’era il 
famoso terzo ambulatorio. E di conseguenza ho chiesto, questo appunto vista questa 
necessità, vista appunto come ho detto prima l’importanza del nostro Pronto Soccorso, ho 
chiesto alla Direzione Generale di avere ulteriori dati. Cioè i tempi di attesa, quali sono i 
tempi di attesa, se sono peggiorati dal 4 di luglio. Quante sono le persone che dopo 
un’attesa magari rinunciano perché appunto l’attesa è troppo lunga, e quindi ecco che mi 
vengano dati, ci vengano dati perché naturalmente interpretavo anche la volontà degli altri 
Sindaci, che ci vengano dati questi dati in modo da vedere se la situazione da questa 
riprogrammazione naturalmente è peggiorata. Quindi saranno prodotti spero nel breve 
periodo. 
L’Assessore Lanzarin pure appunto ha chiesto che vengano estrapolati i dati di luglio per 
verificare i tempi effettivi a decorrere dalla nuova organizzazione. Poi naturalmente ha 
chiesto che appunto l’automedica prevista a Lonigo venga possibilmente ricalibrata per 
garantire anche i territori più periferici, perché ripeto non è solo un problema di 
Arzignano, tra l’altro è un problema anche, magari posso capire la preoccupazione dei 
Comuni dell’Alta Valle che sono un po' più periferici, un conto è partire da Lonigo e 
arrivare ad Arzignano, e un conto è partire da Lonigo e arrivare magari a Crespadoro, 
quindi tutti i Sindaci hanno come ho detto prima espresso le loro preoccupazioni. 
La Direzione ULSS quindi ci fornirà questi dati e farà anche un’analisi per capire quali 
siano le soluzioni migliori. Siamo rimasti con la volontà e l’impegno della Direzione 
ULSS, ma anche e soprattutto della Regione Veneto, e ringrazio l’Assessore Regionale, di 
misurare velocemente questi tempi e accessi al Pronto Soccorso, ma di un impegno a 
trovare soluzioni al massimo a partire da settembre, dove tra l’altro arriveranno anche 
delle nuove, una nuova automedica, e quindi che venga ripristinato il servizio al massimo 
a settembre. 
Questo è l’impegno della Regione e della Direzione ULSS, noi naturalmente 
continueremo a monitorare, e credo che da parte dei Sindaci e anche della sottoscritta sia 
stato fatto quanto possibile per trovare una soluzione a questo problema. Grazie. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. 
Ci sono altri interventi?  
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie. 
Sindaco una domanda chiarificatrice e un sunto. Le chiedo, quindi lei dell’assenza del 
servizio del terzo Medico diciamo così dell’ambulanza, è venuto a saperlo da fonti interne 
e non da una comunicazione ufficiale?  Prego. 
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PRESIDENTE 
Sindaco. 
 

SINDACO 
Sì, l’ho saputo appunto da contatti che ho con l’Ospedale, e questa è una cosa di cui tutti i 
Sindaci hanno lamentato nei confronti della Direzione, come non lo sapevo io non lo 
sapeva nemmeno il Presidente del Comitato dei Sindaci Dino Magnabosco.  
Quindi sì, abbiamo lamentato il fatto che manca comunque una comunicazione. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
La ringrazio Sindaco. 
Questo chiaramente senza portare nessuno sull’altare ma è un fatto che credo indigni, cioè 
nel senso che non ci sia comunicazione tra l’Azienda Sanitaria e i Sindaci, e il Sindaco 
dell’Ospedale capoluogo che è massima autorità Sanitaria, e lei sa che al netto delle 
passioni politiche il ruolo io lo rispetto, questo a mio giudizio se non so se bisogna 
imputarlo totalmente alla Dirigente ULSS, ma questo è un comportamento irrispettoso 
verso la città e verso il bacino di utenza dell’Azienda Sanitaria. 
Quindi per sunto, allora attualmente il servizio di ambulanza infermierizzata c’è e può 
andare a supporto l’automedica da Lonigo, di cui si è chiesta la ricalibrazione, e qui 
avremo l’automedica ad Arzignano da settembre. E attualmente quanti Medici prestano 
servizio fisso negli ambulatori del Pronto Soccorso? Dico sono garantiti tutti e tre oppure 
ci sono … ok non ancora perfetto. 
 

SINDACO 
Manca quello dell’emergenza, del SUEM diciamo, che non dico che è staccato dai medici 
di ambulatorio, ma manca quello del SUEM. 
Quando c’è una chiamata praticamente parte l’ambulanza infermierizzata, parte il Medico, 
ecco perché hanno istituito comunque queste automediche, parte il Medico solo nel caso 
appunto di bisogno. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie Sindaco. 
Naturalmente noi … questa non è un’interrogazione, avevamo presentato una mozione che 
tuttavia non ci sentiamo di ritirare, ma in base alle dichiarazioni del Sindaco ci sentiamo di 
ricalibrare. Quindi io chiederei con i colleghi capigruppo una sospensione, per poter 
portare un emendamento e se i colleghi di maggioranza volessero partecipare alla 
redazione dell’emendamento nessun problema, noi diamo massima disponibilità. 
 

PRESIDENTE 
Prego Consigliere Mastrotto. 
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CONSIGLIERA MASTTROTTO 
Grazie Presidente. 
Noi avevamo già pensato un emendamento, visto anche l’excursus che ha fatto il Sindaco, 
se volete faccio una lettura. 
 

PRESIDENTE 
Pure se può andar bena anche alla minoranza. Grazie. 
 

CONSIGLIERA MASTTROTTO 
Allora, nel 1°capoverso eliminiamo il “purtroppo e non nelle dovute sedi istituzionali”, 
poi sostituiamo il 3° e 4° capoverso con “preso atto che il Sindaco Alesai Bevilacqua 

appreso la notizia si è subito attivata assieme ai Sindaci di Chiampo, Montecchio e 

Montebello, inviando in data 1° luglio 2022 una comunicazione ufficiale indirizzata al 

Governatore Luca Zaia e all’Assessore Regionale Manuela Lanzarin, manifestando la 

forte preoccupazione per la carenza di un servizio di emergenza, e chiedendogli 

immediato ripristino del servizio presso l’Ospedale Cazzavillan di Arzignano, presidio 

fondamentale per tutto l’Ovest Vicentino che già soffre di una difficile situazione di 

Servizi Sanitari.  

Preso atto che a seguito di questa lettera in data 21 luglio 2022, in presenza 

dell’Assessore Regionale della Sanità, del Direttore Regionale della ULSS 8, si è svolto 

un incontro con tutti i Sindaci del Distretto Sanitario. Durante l’incontro il Sindaco 

Alessia Bevilacqua e diversi Sindaci, hanno manifestato le criticità relative alla gestione 

del Pronto Soccorso, e al relativo servizio di emergenza/urgenza. A conclusione del 

confronto l’Assessore Lanzarin ha comunicato la volontà di ripristinare il servizio entro 

settembre 2022”. 
Poi dopo “impegna” nell’ultimo capoverso, di sostituire da dopo “l’amministrazione” fino 
a “ULSS 8”, “a continuare a seguire e vigilare con massima attenzione affinché il 

ripristino del servizio sia svolto nei modi e nei tempi indicati dalla Regione”. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Se volete leggerlo, però mi sembra onestamente al netto della captazio benevolenze che 
magari noi non metteremo, però mi sembra equilibrata, e dato il tema di interesse io 
aggiungerei solo se i colleghi condividono, di aggiungere all’ultimo capoverso un invito a 
partecipare al Consiglio per illustrare la situazione alla Direttrice Generale della ULSS. 
Questo aggiungerei all’emendamento, perché se questa situazione si è venuta a creare io 
credo che noi amministratori di maggioranza e di opposizione dobbiamo prendere atto de 
visus di questa situazione, perché siamo noi che dobbiamo risponderne ai cittadini. 
Quindi aggiungerei solo questa postilla. 
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Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
Le sono mai sembrato buono? 
 

PRESIDENTE 
Scusate un secondo, il Sindaco chiedeva la parola ancora. 
Prego Sindaco. 
 

SINDACO 
Devo dire una cosa, in questo caso è mancata proprio la comunicazione, è lampante. 
Questo non toglie il fatto che se si chiede un appuntamento, se si ha bisogno di andare a 
colloquio, il Direttore Generale è sempre stato disponibile, tant’è che a volte ci sono anche 
degli appuntamenti anche con i Sindaci dell’esecutivo, di cui tra l’altro faccio parte. Però a 
volte mancano in uscita alcune informazioni specie appunto la parte puramente sanitaria, 
mentre magari ci troviamo anche per la parte più sociosanitaria, e a volte nella parte 
sanitaria che compete naturalmente all’azienda, però mancano queste informazioni in 
uscita. 
Poi ripeto il Direttore è disponibile al colloquio, tant’è vero il 30 giugno abbiamo 
chiamato, il 1° luglio eravamo a confronto con lei. 
 

PRESIDENTE 
Bene, quindi votiamo prima l’emendamento. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
E aggiungerei quella postilla. 
Mi consenta, grazie. 
E a chiedere la convocazione del Direttore Generale della ULSS 8 in questa sede, al fine 
di riferire sull’argomento. 
 

PRESIDENTE 
Scusate se vi interrompo che dopo potete continuare in merito. 
Abbiamo aggiunto “… e a chiedere la convocazione del Direttore Generale della ULSS 8 

in questa sede, al fine di riferire sull’accaduto”. 
Quindi procediamo a votare l’emendamento. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’emendamento al punto 16 
all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
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Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14. 

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Votiamo il testo così emendato. 

 
Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 16 all’ordine del 
giorno così come emendato. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14. 

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
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PUNTO 17 O.D.G. – MOZIONE PROT. N. 34038 DEL 22.07.2022 AD OGGETTO: 

“PROPOSTA DI MESSA ALLO STUDIO DI UN PIANO PER IL RIPRISTINO DELLA 

PAVIMENTAZIONE DEL CENTRO STORICO”. 
 

PRESIDENTE 
Procediamo quindi con l’ultimo punto, che era la mozione: “Proposta di messa allo studio 

di un piano per il ripristino della pavimentazione del centro storico”.  
Prot. N. 34038 del 22 luglio 2022 di cui era primo firmatario il Consigliere Tarperi. 
Se vuol darne lettura oppure se può bastare quanto aveva detto l’Assessore Masiero, e 
quindi ritirarla, ecco veda lei. 
 

CONSIGLIERE TARPERI 
Appunto beh si tratta dello stato della Piazza, che come tutti vediamo da diverso tempo 
versa in queste situazioni, e prendiamo atto che già l’Assessore Masiero … beh leggo. 
Considerato che ormai … 
 

PRESIDENTE 
Quindi non la ritira ma la tiene presentata quindi, giusto ho capito? 
 

CONSIGLIERE TARPERI 
Certo che sì. 
 

PRESIDENTE 
Prego allora. 
 

CONSIGLIERE TARPERI 
Considerato che ormai da diverso tempo la pavimentazione del centro storico, in 
particolare Piazza Marconi, versa in questo stato insomma. Si ai sanpietrini che le lastre di 
pietra risultavano gravemente usurati, che ricoperti malamente dal cemento in diverse 
zone, insomma leggiamo dai … leggo tutto. 
Accertato che tali superfici degradate possono costituire pericolo sia alla circolazione 
veicolare che pedonale, oltre che apparire un brutto biglietto da visita per la Piazza. 
Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta a predisporre un piano per il 
ripristino della suddetta pavimentazione, nei tempi consentiti dalle contingenze, di darne 
pronta comunicazione all’assemblea e di intervenire tempestivamente con interventi più 
urgenti, al fine di mettere in sicurezza i punti più divelti e pericolosi. Questo va a 
decadere, nel senso che l’Assessore ci ha informato che verranno predisposti questi lavori 
anche con la fibra ottica. 
Ecco, volevo solo riportare alcuni dati, cioè questa Piazza è stata fatta così come è adesso 
nel marzo del 2006, iniziati i lavori, quindi sono andati avanti un anno e mezzo, 570 



 

 

Verbale del Consiglio Comunale – 28 luglio 2022. 

 

 
Pag. 76

giorni. Quindi si è usurata in breve tempo, cioè trovo che i lavori siano stati fatti male 
insomma ecco. Superficie interessata 13.000 meri quadri; superficie a parcheggio ecco 
168 posti. Sono stati previsti e saranno stati fatti, adesso ecco da questo studio vorrei si 
pensassero ai parcheggi, alle zone pedonali, alla zona verde … 
 

CONSIGLIERE STERLE 
È il volantino originale fatto dalla … 
 

CONSIGLIERE TARPERI 
Certo che sì. Questa è la Piazza come è fatta, varie fasi ecco … 
E un'altra cosa che versa l’area ex Roggia, cioè i giardini, i giardinetti, anche quelli 
avrebbero bisogno di un restyling. L’area ex Roggia considerata Parco Giochi e fontana, 
ma Parco Giochi sarebbe un po' problematica. 
 

PRESIDENTE 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Grazie mille Presidente. 
Non abbiamo, cioè non ritireremo la mozione ma giustamente date le conclusioni tratte nei 
punti precedenti andremo a proporre un emendamento, dato che comunque riteniamo che 
si possa ancora fare qualcosa. 
Così recita l’emendamento che andiamo a proporre, a firma Sterle e Tarperi. 
Si propone di aggiungere, dopo il capoverso prima di “impegna”, “preso atto delle 

comunicazioni pervenute dall’Assessore Masiero, relativamente al ripristino della 

pavimentazione”, si propone la sostituzione del capoverso dopo “impegna” con “il 

Sindaco e la Giunta a predisporre un piano di ripristino e di sorveglianza sul 

deterioramento della suddetta pavimentazione inerente tutto il centro storico”, o meglio 
sostituiamo centro storico con le Piazza centrali, altrimenti dovremmo arrivare fino a 
sopra Via Trento. 
 

PRESIDENTE 
Prego Assessore Masiero. 
 

ASSESSORE MASIERO 
Alcune precisazioni. Appena anticipato qualcosa, era anche nel comunicato stampa, che è 
sistemazione parziale ovviamente. Io aggiungerei comunque che sono 150.000 euro, 
dando atto che si parla di una cifra già impegnata, perché quando prima ho sentito dire il 
Consigliere Sterle “chiedi e ti sarà dato”, ecco allora aggiungiamo 150,000 euro ma non è 
perché Tarperi ha chiesto 150.000 euro, però vorrei sottolineare che sono 64 giorni 
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esattamente, perché è agli atti nei nostri Uffici dei Lavori Pubblici, che stiamo 
monitorando queste criticità con sopraluoghi, preventivi ed interventi personali sul posto. 
 

PRESIDENTE 
Prego Consigliere Sterle. 
 

CONSIGLIERE STERLE 
Nessuno intende togliere merito o dare demerito, la mia era una battuta … io so che 
l’Assessore, anche se apprezzo moltissimo l’Assessore Masiero, non so mai se la sua è 
dovizia di particolari o stizza, forse un po' di tutte e due, ma intelligentemente calibrata se 
mi consente. Se ritiene, se la maggioranza ritiene che si possa aggiungere quell’impegno 
di bilancio per noi va bene. 
 
Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 
No, non ho detto stizzoso, ho detto un calibrato mix di entrambe. 
 

PRESIDENTE 
Qualche volta invocato aggiungerei. 
Grazie Consigliere Sterle. 
Procediamo con la votazione con l’emendamento, la votazione per l’emendamento. 
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’emendamento al punto 17 
all’ordine del giorno. 
 

PRESIDENTE 
Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14. 

 

PRESIDENTE 
Unanimità. 
Quindi procediamo con la votazione del testo emendato.  
 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 17 all’ordine del 
giorno così come emendato. 
 

PRESIDENTE 
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Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 
Contrari? Nessun voto contrario. 
Astenuti? Nessun astenuto. 

Favorevoli 14. 

 

PRESIDENTE 
All’unanimità. 
Ringrazio tutti voi per la partecipazione e vi auguro buona serata. 
 
 
 
 

 

*** La seduta del Consiglio Comunale è terminata *** 


